
í r

KOLOZSVÁR, 1949 szeptember L csütörtök. VI. ÉVFOLYAM, 292. SZÁM

A.

T

A béke kérdése 
százmilliók ügye.
A tegnap végétért Szovjetunió 

csszszöveíségi békeértekezlete 
mérföldkövet jelent a világ né
peinek a Szovjetunió vezetésé" 
vei a béke érdekében folytatott 
hatalmas harcában. Nagyjelen
tőségű volt ez a konferencia 

. azért, mert a tartós békéért és 
a népek szabad fejlődéséért ví
vott világméretű küzdelem köz
pontjában: a Szovjetunió fővá- 

_ rosában ültek össze nemcsak a 
szovjet népek, hanem a haladó 
világ képviselői is, hogy kife* 
jezzék töretlen akaratukat az 
emberiség legszebb eszméjének 
a békének a megvédése érdeké
ben.

A moszkvai konferencia a 
szovjet emberek törhetetlen bé
keakaratát fejezte ki, azoknak 
az embereknek az akaratát, akik 
a hatalmas Bolsevik Párt és a 
nagy Sztálin vezetésével meg" 
semmisítették a világtörténelem 
egyik leghatalmasabb támadó 
katonai gépezetét: a hitleri ha- 

. digépezetet és akik páratlan 
odaadással láttak hozzá a fasizr 
mus okozta romok eltakarításá* 
hoz, a háború okozta sebek be- 

. gyógyításához és soha eddig 
nem tapasztalt alkotómunkával 
kezdték meg az emberiség leg
magasabb társadalmi formájá
nak: a kommunizmusnak a fel
építését.

Ha visszapillantunk a szocia
lizmus országának immár há
rom évtizedes történetére, meg
állapíthatjuk, hogy a Szovjet- 

. unió fennállása óta a lenini és 
sztálini eszmék szellemében kö
vetkezetesen és határozottan 
harcol a kis és nagy népek jo
gaiért, egyenlőségéért, szabad
ságáért és a békéért. A Szov
jetunióban felszámolták a kapi
talista kizsákmányolást, nincse
nek monopóltőkések hadianyag
gyárosok, akik számára üzletet 
és hasznot jelent a háború. A 
szocializmus országában a fel
szabadult közel 200 milliós dol
gozó tömegek hatalmas erőfeszí
téssel a dolgozó nép életszínvo
nalának, a széles tömegek gazda
sági, politikai és kulturális szín
vonalának az emeléséért fáradoz
nak. Ezért lett a Föld legelső 
szocialista állama, a béke' kö
vetkezetes harcosa és legszilár
dabb bástyája.

A Szovjetunió ősszszövetségi 
békeértckczletén az előadók és 
felszólalók ismét minden kétsé
get kizáróan leleplezték az im
perialisták sötét mesterkedéseit 
és azt, hogy a monopóltőkések 
számára nem jelent üzletet a bé
ke. A minden emberi érzésükből 
kivetkőzött haszonleső ha’álgyá" 
rosok görcsösen ragaszkodnak 
ahhoz az ördögi tervükhöz, hogy 
a második világháború borzal
mai után egy újabb vérö»önhe 
taszítsák az emberiséget Külön
böző álarcok alatt támadó töm
böket létesítenek a világ külön
böző pontjain: Atlanti-paktum
mal, Nywgatl-TTnióval stb. igye
keznek háborús / uszító céljaik
nak érvényt szerezni.

A világ sokszázmilliós töme
gei azonban a leghatározottab
ban szembefordulnék az Impe
rializmus sötét cselszövéseivel 
és népcllcnes összoeskiivéselvcb 
A népek békét akarnak. S ezt 
lépten-nyomon nz Imperialisták 
és a szolgálatukban álló nénel- 
loncs kormányok minden Önké
nyes Intézkedése ellenére Is. ki
fejezésre, juttatják. Az értelml- 
fiéglck vroelárl liékcérckczlctc.a 
párlat éa prágai Béke Vllágórto-

. Ülést tartott a
l©gé!wwitásiT@^áo

BUKAREST. —• A Scanteia jelenti: A Kölcsönös Gazdasági Segélynyújtási Tanács augusztus 
25—27-e között Szófiában ülést tartott. ..

A Kölcsönös Gazdasági Segélynyújtási Tanács ülésén resztvettek Albánia, Bulgária, Magyar
ország, Lengyelország, Románia, Szovjetunió és Csehszlovákia képviselői.

A tanács, működésével kapcsolatos folyó kérdéseket vizsgált meg és ézzfel kapcsolatban szük
séges határozatokat hozott, ' ' - - . - -■ - -

Egyre nagyobb arányokat bit a finnországi 
sztrájkmozgalom

HELSINKI.-
finn demokratikus sajtó jelen
tése szerint továbbterjedt a finn 
munkások sztrájkja. A jobbol
dali szociáldemokraták kísérletei 
sztrájktörők alkalmazásával, 
hogy aláássák a sztrájkmozgal
mat— kudarcba fulladt, A finn 
dolgozók tovább folytatják a

. harcot élet fettételeik 
fásáért.

A sztrájkmozgalom 
kiterjed a fémiparra 
utóbb sztrájkba léptek a „Bierg. gének határozata, —- amely a 
buda" fémipari üzemek -dolgozói. 
A vasmunkások szakszervezete

(Agerpres.) A . visszautasította a finn szakszer
vezetek Központi Szövetsége 

Végrehajtó Bizottságának sztrájk- 
beszüntetési indítványát.

A „Tuekansan Sanomat" című 
lap hangsúlyozza, hogy füstbe
ment a finn nagyiparosok terve, 
akik egyes szakszervezeteknek a 
Szövetségből utaló kizárásától a 
sztárjk megszüntetését remélték. 
A Finn Szakszervezeti Szövet
ség végrehajtóbizottsága jobb
oldali szociáldemokrata többsé-

megjaví-

rövidesen 
is. Leg-

sztrájk beszüntetését indítvá
nyozta— még jobban összeková-

csolta a Finn Kommunista Párt 
harci zászlója köré tömörült 
sztrájkoló munkástömegeket.

A sztrájkoló finn munkások a 
világ minden részéből távirato
kat kapnak, amelyekben a szak
szervezetek együttérzésüket fel 
jezik ki a finnországi sztrájko- 
lókkal. Többek között Németor
szág szovjet megszállási öveze
téből az építőipari munkások 
küldtek táviratot a finnországi 
építőipari munkások szakszerve
zetének és együttérzésüket fe
jezték ki a sztrájkotokkal.

Q francia Kommunista Párt tiltakozik a Kormány rentlörlerror ja ellen
PÁRIS. — (Agerpres.) A fran

cia Kommunista Párt Központi 
Vezetőségének Politikai Irodája, 
Mauríce Thorez főtitkár elnök
letével ülést tartott.

A Politikai Iroda meghallgatta. 
León Mauvans-nak. a Francia 
Kommunista Párt Központi Ve
zetősége titkárának a bérekre és 
árakra, valamint a francia dol
gozó tömegek egyre súlyosbodó 
mitakafeltételeire vonatkozó je
lentését. A Politikai Iroda hang- 1 
súlyozza, hogy a fokozódó gaz
dasági nehézségek a munkanél
küliség növekedése, a nyomor 
és a gazdasági pangás a kor
mány politikájának, az amerikai 
imperializmus leigázó politiká
jának, a Marshall-tervnek a kö
vetkezménye. amelynek kezde
ményezői, ma kénytelenek be
vallani annak teljes csődjét. A 
Politikai Iroda teljes közösséget 
vállalt a munkásosztállyal, amely 
szoros egységben elszánt harcot 
folytat a fizetett szabadságért. 
,az üzemek bezárása és a mun
kások elbocsátása ellen, a dol
gozók életszínvonalának emelke
déséért.

A Politikai Iroda felháboro
dással tiltakozik a kormány ön
kényes rendőri intézkedései el- 
lon, amelyeket a törvényes joga
ikért harcoló dolgozókkal szem
ben foganatosítottak.

A Politikai Iroda megálla
pítja, hogy a kormány ahelyett, 
hogy az! összes rendelkezésére 
álló erőit a hatalmas gascognei 
tűzvész eloltására mozgósította 
volna, a rendőri és biztonsági

karhatalmat a dolgozók ellen . A francia fémipari munkások 
országos szövetségének : titkára 
levelet intézett a köztársasági 
elnökhöz, amelyben felhívta az

vezényelte.
Végül a Politikai Iroda fel

hívást intézett a Francia Kom- ,
munista Párt valamennyi szer- elnök figyelmét a fémiparban 
vezetéhez, hogy mindén eszköz
zel járuljanak hozzá az október életszínvonalának rosszabbodá- 
2-iki nemzetközi békepap sike- ' ' ~ '
véhez. • :

A budapesti angol követség meg akarja felemlíteni 
a Vílág’fjuságíTa’álkozón résztvevő gyarmati népek ifjait

előállott helyzetre és a dolgozók

sára. Egyben tiltakozott a kor. 
mány rendőrterrorja ellen.

zetében az 51>ík határpontnál tü
zérségi tüzet nyitottak a határ
őrökre.

Ugyancsak aznap 11 óra 35 
perckor 12 ellenséges repülőgép 
Görögországból jövet Vidohovo 
és Szinitea fölött szálltak eh Az 
albán légelhárltó tüzérség tüzet 
nyitott és visszavonulásra kény- . 
szeritette a .repülőgépeket '

Ugyancsak augusztus 26-án 14
óra 20 perckor a görög monarcho- 
fasiszta légierő a kazáni-átjáró és 
környékén határőrökre és polgári 
lakosságra dobott bombákat. 
Ugyanebben az időben két repülA 
gép 800 méterre behatolt Albánia 
légiterébe, polgári lakosságot gép
fegyverezte és bombázta, A . repü
lőgépek ellenkező irányban eltűn
tek. Augusztus 16-án 17 óra 30
perckor 9 monarcho-fasiszta re
pülőgép Leszkovik körzetében 
négy gyujtóbombát dobott le. 
Ugyanebben az időben az ellensé
ges tüzérség Bőméi körzetében 

a ll*ik számú határpontnál albán 
területre tüzelt.

Augusztus 27r őn monarcho-fa^ 
síszta repülőgépek megsértették 

' Albánia területét, három Ízben M 
ország déli részére berepültek és 
Bregász helységet bombázták.

Es végül augusztus 27-én a mo
narcho fasiszta tüzérség Bornei 
közelében a második számú határ
pontnál albán területet bombá
zott

megfenyegette, hogy elveszíti 
ösztöndíját, azért, mert résztvett 
a Világifjúsági Találkozón. Más 
indiai és afrikai származású if
jak szintén kijelentették, hogy 
a budapesti britt követség nyo
mást kísérelt meg gyakorolni az 
angol gyarmatok ifjúsági kikul 
dötteire,

KÖVETTEK EL A GÖRÖG

BUDAPEST. — (Agerpres.) 
A budapesti angol követség 
megkísérelte megfélemlíteni a 
Világifjúsági Találkozón részt
vevő gyarmati népék ifjait. Egy 
malájföldi diák, aki tanulmá
nyait Angliában végzi, a Tele. 
presS hírügynökség tudósítójá
nak elmondotta, hogy a buda
pesti angol követség egyik tagja

ÚJABB HATÁRSÉRTÉST
MONARCHO-FASISZTAK AZ ALBÁN HATÁRON

TIRANA. — (Agerpres.) Az Al
bán Távirati Iroda jelenti: Az 
Alibán Népköztársaság nemzetvé
delmi minisztériuma a következő 
közleményt tette közzé:

„A görög monarcho fasiszták 
1949 augusztus 25, 26 és 27-én 
folytatták országunk elleni kihívó 
akcióikat.

Augusztus 25-én 12 óra 40 perc 
kor monarcho-fasiszta gyalogsági 
különítmények tüzérségtől támo» 
gatva Bozsigrád körzetében átlép
ték az albán határt. Az albán ha
tárőrök ellcn-ilámadást hajtottak 
végre, kényszerítvén a monarcho-

fasisztákat, hogy miután súlyos 
ember és anyagi áldozatot szen
vedtek — albán területről vissza
vonuljanak. Ugyanaznap 12 óra 
15 perckor a monarcho fasiszták 
átlépték Bornej körzőiében 500 
méter mélységben a határt.

Augusztus 26-án .reggel 9 óra; 
kor egy monarcho fasiszta különít
mény 100 méter mélységben be
hatolt albán területre Bozsigrád 
körzetében. A határőrök tüzet nyi
tónak. megöltek egy görög kato
nát és egy másikat megsebesítet 
tek. Ugyancsak ebben az órában 
n monarcho-fasiszták Borne kör

A SZLOVÁKIÁI FELKELÉS 
ÖTÖDIK ÉVFORDULÓJA

F>AGA‘. — (Agerpres.) A szlf
' vákiaí hitleristaellenes felkelés 

Ötödik évfordulója _ alkalmából 
Zvolinban hatalmas 'arányú nép- 
gyűlés volt, melyen résztvett 
Gottwald köztársasági elnök, Za- 
potoczky miniszterelnök, a Cseh
szlovák Kommunista Párt Köz- 
ponti Vezetőségének főtitkára, a 
kormány tagjai és a csehszlovák 
közélet számos vezotőfegyénisége. 

Gottwald köztársasági elnök 
mondott ünnepi beszédet, melyben 
hálával emlékezett meg a szovjet 
hadsereg felszabadító harcairól és 
a Szovjetuniónak Csehszlovákia 
részére nyújtott hatahnasarányu 
segítségéről. Rámutatott arra, 
hogy a szlovák nép a cseh néppel 
testvéri együttműködésben erősíti 
meg b Szovjetunió és a népi de* 
mokráciák iránti • barátságát es 
halad előre a szocializmus épí
tésének az utján.

Az ünnepségen beszédet mon
dottak a Szovjetunió, a Lengyel 
Köztársaság, a Román Népköz
társaság, a Bolgár Népköztársaság, 
a Magyar Népköztársaság és más 
országok küldöttel lí.

kéziét, a Szakszervezeti Világ
szövetség II-Hc kongresszusa, a 
Demokrata Ifjúsági Világszö
vetség budapesi hatnlmnsnrányú 
találkozója és a most végétért 
moszkvai békcértekczlet világo
san mutatja öt világrész, dolgo
zó népének törhetetlen béke.skn- 
ratát. Ezeken .nz értekezleteken 
kifejezésre jutott, hogy a világ 
népei hékenioz.gnlmánnk vezető- 
ercjo és legszilárdabb bástyája 
a hatalmas Szovjetunió, amely 
nz. emberiség nagy tanítómeste
rének. Sztálinnak vezetésével a 
második .világháború során nuig*

mutatta, hogy ml vár mindazok
ra. akik fegyvert ragadnak a 
szocializmus hazája ellen.

A Szovjetunió összszövctscgl 
bókcértckczlcfe felhívást Inté
zett a világ népeihez, melyben 
világosan szögezte le: „Hazánk 
ma Is a béke őre. » haladás és 
n kultúra védelmezője." Ugyan
akkor rámutat arra a kiáltvány, 
hogy elmúltak nz.ok nz. ülők, 
amikor az. imperialistáknak si
került a tömegeket félrevezet
niük és a tömegek elölt bűnös 
háború előkészítését titokban 
tartanlok.

A tartós béke esz.méjo szoro
san összefügg az emberiség 
nagy tanítómesterének, Josif 
Vissz.arlonovles Sztálinnak ne

vével. s
..Az. ön neve — hnngzlk a 

Szovjetunió ÖKSzsrövctségj béke- 
értekezletének Sztálinhoz, Inté
zett üzenete — a békéért és a 
demokráciáért karcoló egyszerű 
emberek millióinak harci zász
lója Idtt. ön lángralohhanfott.’i 
a világ összes egyszerű emberei
nek a szívet, » nagy ügy és az 
egész világ békéjéért folytatott 
Igazságos harch&vctctt. mcgln-

gaíliatatlnn hittel, a népek nem
zeti függetlenségéért folytatott 
harcért, barátságuk fclvlrágoz" 
futásáért és a népek közötti Jó 
megértésért. Az. ön kővetkező" 
(essége a békéért folytatott harc
ban nz ön határozottsága,az ön 
nemes bátorsága példa és min
táké)) számunkra."

A világ népei pedig a nagy 
Sztálin és a hatalmas Szovjet
unió vezette hatalmas béketáhor 
óldnlán veszik fel a harcot az 
Imperialista háborús úszitók el
len, hogy egységesen megvédjék 
a béke ügyét (—)
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ZSDÁNOV TANÍTÁSA A JÓ - A ROSSZ
utcai újság

•gry^y te^ el< amióta meg- 
Bj. halt a Szovjetunió Kom

munista (bolsevik) Párt
jának s a nemzetközi munkás
mozgalomnak nagy harcosa, An. 
drej Alexandrovios Zsdánov. A 
halála óta eltelt esztendő esemé
nyei egyre nyilvánvalóbban ha
ladnak oson az utón, melyet 
Zsdánov megjósolt, s újabb bi
zonyítékait szolgáltatják annak 
a ténynek, hogy a marxizmus- 
leninzmus birtokában az esemé
nyeket előre lehet látni. Az erő
viszonyok napról-napra a szo
cializmus javára alakulnak. Az 
imperialista háborús politikával, 
az északatlantí blokkal s a mar- 
shaUizálással szemben hatalma
san növekedik a Szovjetunió 
gazdasági és politikai vonalon, 
mint tekintélyben s ezzel együtt 
újabb és újabb eredményeket 
ének el a népi demokráciák or
szágai^ s erősödik a nemzetközi 
munkásmozgalom s a világ ösz- 
szes népeinek demokratikus tá
bora.

, A helyzet ilyen alakulását 
Zsdánov már 191/7-ben jelezte. 
„A nemzetközi helyzet" címmel 
tartott beszámolójában. Az im
perialista tábor gyöngéiről, a 
gazdasági fejetlenségről, a kü
lönböző imperialista kormányok 
ellentéteiről, az egyre fenyege
tőbbé váló gazdasági válságról 
s a ma már nyilvánvaló ellent
mondásokról Zsdánov két évvel 
ezelőtt lerántotta a leplet, egy- 
szefsmint hatalmas fegyvert 
adott a nemzetközi munkás
mozgalmak kezébe, tétovázás 
nélkül rajzolva fel a két tábor 
kilátásait s megmutatva azt a 
nagy különbséget, ami az im
perialisták háborús vágyai s 
ilyen irányú kilátásai között 
fennáll

világuralomra ftörö tmpel 
rializmus elleni harc nagy
mértékben kiterjedt az

nek első Összecsapásain már a 
mi irodalmunk Í8 túl van.

.—.—iméletlenül leleplezte a nyu- 
gÁ gáti dekadens művészet 

előtti hajbókolást s a nem
zeti művészet megvetésének koz
mopolita jellegét, megmutatva 
egyúttal, hogy csak az lehet 
valóban nemzetközi, aki ugyan
akkor jó hazafi is. A zene kér
déseiről tartott előadásában töb
bek között a következőket mond
ta: „A nemzetköziség ott szüle
tik, ahol a nemzeti művészet vi
rágzik. Ennek az igazságnak az 
elfeledébe az irányvonalnak, az 
egyéniségnek az elvesztését, ha
zátlan kozmopolitává válást je
lent." x

A marxizmus nagy továbbfej
lesztője, Sztálin nyomán, Zsdá
nov a marxíZmus-leninízmus egy 
sereg kérdésének, a kifejleszté
séhez járult hozzá. G. F. Ale- 
xandrov „A nyugateurópai filo
zófia története" című könyvének 
bírálatában elsőidben adta a fi
lozófia történetének tudományos 
meghatározását s kielemezte a 
filozófiának, a marxizmus meg
jelenése által okozott minőségi 
ugrását. Lenin és Sztálin elvé
ből kiindulva az osztálynélküli 
társadalom fejlődéstörvényét a 
kritika- ős önkritikában hatá
rozta meg.

Az élvszerű bírálat és önbirá- 
lat egész működésének központi 
helyét foglalja el. Rámutat arra, 
hogy a termékeny vita s a. pár
tos bírálat a művészeti fejlődés 
elengedhetetlen feltétele. A fa- 
mttiarizmus, az indokolatlan di- 
csérgetés és az Önelégültség le
hetetlenné teszik á haladást, 
minthogy a szocialista társada
lomban a.z egészséges elvszerű 
és pártos bírálat és öríbírálat a 
fejlődés motorja. Hogy milyen 
hatalmas segítséget nyújtott 
Zsdánov ezen a téren nemcsak

a Szovjetuniónak, hanem a népi 
demokráciák országainak, így 
nekünk is, arra elég ha példa
képpen a Román Munkáspárt 
Központi Fizetségének agitációí 
és propaganda osztályán, az elv
szerű és pártos műbírálatról le
zajlott vitát említjük meg. Az 
irodalom és művészet pártos vol
táról, a politikamentesség elleni 
küzdelemről, az új szocialista 
művészi tartalmak értékeléséről, 
a művészet hatalmas mozgósító 
erejéről és ezzel kapcsolatban az 
írók és művészek feladatairól 
szótő tanítása, a szocialista re
alizmus megvalósításáért küzdő 
fiatal Irodalmunknak megbecsül
hetetlen kincsei, Zsdánov tuda
tában volt ennek a ténynek. 
Egyik beszédeken a következő
ket mondja: „A háború hamvai
ból keletkeztek az. új demokrá
cia államai s a gyarmati népek 
felszabadító mozgalmai. A szo
cializmus napirendre került a 
népek életében. Ki segítsen hát, 
ha nem mi, a győztes szocializ
mus országa és annak filozófu
sai, határontúli barátainknak és 
testvéreinknek, azzal, hogy meg
világítjuk az új társadalomért 
vívott harcukat a tudományos 
szocialista tudat fényében. Ki 
világosítsa és fegyverezze fél 
őket, ha nem mi, a marxizmus 
eszmei fegyvereivel."

jt hazánkban végbemenő po- 
litikai és irodalmi esemé

nyek azt igazolják, hogy a Zsdá
nov tanítása nálunk is él, hogy 
nagy barátunk és szövetsége
sünk, a Szovjetunió, valóban fel
fegyverzett és állandóan felfegy
verez a marxizmus-leninizmus- 
nak azokkal az eszmei fegyve
reivel, mélyekre az élet minden 
területén szükségünk van, hogy 
méltó módon hozzájárulhassunk 
a világ népeinek a szocializmus
ért, a békéért folyó harcához.

Falvaink fejlődésének mai sza
kaszában, mikor ez osztályellen
ség ellen ádáz harcot kell, hogy 
vívjunk, a falvak dolgozóinak ke
zében igen erős fegyver az utcai 
újság. Ennek a segítségével hatha
tósan harcolhatunk a kulákok el
len. Le tudjuk leplezni vele a dol
gozó nép ellenségeit, ha megírjuk, 
hogy milyen eszközök segítségével 
akarják kijátszani a vezetőket, 
hogy miért akarják lekenyerezni 
és érdekeik vériemébe állítani azo
kat a szegény sorsú és kevésbé 
öntudatos embereket, akiket ed
dig semmibe sem vettek. Ugyan
akkor példának kell állítani azo
kat, akik lelkesen, jő munkamód
szerek alkalmazásával, eredmé
nyesen' dolgoznak.

Ha mindezeket megírjuk, joggal 
mondhatjuk, hogy az utcai újság, 
a falu tükörképe. Ha megnézünk 
egy utcai újságot, a cikkeiből meg 
lehet állapitani, hogy milyen mun
kát Végeznek abban a faluban a 
szerveztek és hogy mennyire van
nak bekapcsolódva a falu életé
nek az irányításába.

Vegyünk példának és hasonlít
suk össze egy aránylag jó és egy 
rossz utcai újságot.

Hidalmáson az utcai újság a 
piactéren az ideiglenes bizottság 
székháza előtt van felállítva. A 
beüvegezett szekrényben tizenhat 
cikk van kifüggesztve, Nincs egy 
tenyérnyi hely, amit ne írott betű 
takarna. Nincsen rajta üresség, se 
rajz, vagy festmény. Mégis többet 
ér, mint egy művészi rajzokkal 
ékesített kék-három clkkes utcai 
újság. Ennek abban van az értéke, 
hogy a színes vonalak helyett a 
falu dolgozói beszélnek egymással. 
Tanitják, oktatják egymást. Ta
nácsokat adnak a tapasztaltak, 
hogy a tudatlanok is több ered
ményt érjenek el. Van olyan Írás 
is, amely azokra a hibákra mutat 
rá, amelyek a nyári munkák el
végzésénél fordultait elő. A má
sik cikk viszont arról ír, hogyan 
keh kiküszöbölni a hibákat.

Megirják azt is, ha a faluban va
laki olyan dolgot cselekedett, ami 
ellentétben van a dolgozók érde
keivel. Nem hiányoznak azok a 
cikkek sem, melyek az uj föld
adóról meg a gabona beszolgálta
tásról szólnak.

Ezeket is mind azok a dolgozók 
írják, akik már élvezik az új tör
vények áldásait. Vannak olyan 
cikkek is, melyek már azokra a

tennivalókra mozgósítják a dol&- 
zókat, amit a jövőben kell meg
valósítani.

Vessünk egy futó pillantást 
Zsomboron is az Utcai újságra. Ha 
valaki erre a feladatra vállalko
zik, előbb azt kell kinyomoznia, 
hogy hová van felállítva. Először 
össze kell keresnie, kutatnia az 
egész falut, míg végre sok utána
járással megtalálja az ideiglenes 
bizottság székháza udvarán. De 
még itt is nagyon éles szeme kell 
legyen annak, aki felfedezi, ha 
csak valaki azt nem mondja:

— Kérem, itt a mi utcai újsá
gunk.

Az utcai újságot ugyanis az ud- 
varon az orgonabokrok árnyéká
ban rejtették eL

Aki meglátja, mindjárt ®zt gon
dolja, hogy azért tették oda, ne
hogy elolvassa valaki. Vagy azért, 
hogy ne írjanak rá. Ezek után 
kérdezheti akárki, mégis mit tük
rözik vissza a zsombori utcai új
ság? Erre a legkönnyebb feleletet ' 
adni.

Azért csinálják ezt az utcai új
ságot, mert más faluban is csinál
tak. Kényszerűségből, hogy ne' a. 
puszta deszka tündököljön. Vala-.. 
melyik rajzoló egy ív csomagoló' 
papírra vagy három ceruzahúzás- 
sal rajzolt egy felkelő Napot. Egy 
figura zászlót tart a kezében. Az 
üresen maradt helyen üres, piros
keretes papírral fedték be.

Hogy valami írott betű is legyen 
rajta, kifüggesztették a járási 
ideiglenes bizottság egyik már ré
gen kiadott rendeletét.

Ilyen a zsombori utcai újság. 
Ez csak azt tükörzi vissza, hogy 
Zsomboron vannak sokan, akik 
akik még azt mondják: — Nálunk 
nincs kulák.

Hát vájjon, akinek 15 hektár 
földje mellett cséplőgépje és pá
linkafőző üstje ts van, az nem far
iák? Aki még most is éppen a pá
linkafőző Üsttel kenyereseit le na-, 
gyón sokat.

Mondjuk azt, hogy most a dol
gozó földműveseknek sok dolguk 
van. Nincsen idejük cikket írni. 
Látástól vakulásig kell dolgozni. 
De mit csinál vájjon a tanító? 
Neki most vakáció alatt igazán 
lenne ideje írni az utcai újságba. 
Tanítsa, oktassa a falu dolgozóit. 
Mutasson nekik példát.

Mennyivel egészségesebb volna 
Zsomboron a fejlődés menete, ha 
a falu eseményeit megírnák.

(-)
ideológiára is: fiolozőfiára, iro
dalomra s a művészet minden
ágára. Zsdánov ezen a téren is
hatalmas tevékenységet fejtett 
ki. Beszédeiben, jelentéseiben s 
beszámolóiban kvmutattta, hogy 
az imperialista irodalom és mű
vészet már képtelen megmenteni 
az csapjaiban rothadt, szétbomló 
polgári kultúrát, s hogy első
sorban a szovjet művészet fel
adata felvenni s teljes erőből 
folytatni ellene a harcot. Meg
mutatta, hogy a dollár ideológu
sainak — nemkevésbbé a jobb
oldali szociáldemokratáknak -—

KIMUTATÁS
a magyar tannyelvű technikai szakiskolákról

Csombord
Arad

„európai unió" és „világunió" 
elmélete az Egyesült Államok
vílággyarmatositó politikájából 
fakadnak, akárcsak a nemzeti 
kultúrákat támadó s az osztály
viszonyokat elleplező fkozmopo- 
litizmus. Zsdánov tanításai ezen

Nagyvárad — — 
Nagyvárad — — 
Nagyvárad — —
Nagyvárad
Nagyvárad — — 
Szalonta — — — 
Nagyvárad — —. 
Nagyvárad — —* 
Diószeg — — —

a téren is hathatósan támogat
ták azt a harcot, melyet a Szov
jetunió vívott és( vív, s mely

Brassó 
Brassó 
Brassó 
Brassó 
Kolozsvár 
Kolozsvár 
Kolozsvár 
Kolozsvár 
Kolozsvár 
Kolozsvár
Kolozsvár 
Kolozsvár 
Kolozsvár 
Csíkszereda
Csiksomtyó — — 
Cs'ksomlyó — — 
Gycrgyószcntmiklós
Csíkszereda
Lupény — — — — —
Udvarhely — — — —
Udvarhely — — — —
Udvarhely — — — —
Székelykeresztur — — — 
Marosvásárhely — — — 
Marosvásárhely — — —

Szöllészeti szákiskola,
Faipari szakiskola,
Szakmai középiskola,
Leány közgazdasági szakiskola,
Fiú közgazdasági szakiskola, 
Fémipari szakiskola,
Mezőgazdasági gépipari szakiskola, 
Gazdasági gyakorlati szakiskola, 
Textil gyakorlati szakiskola, 
Bőripari szakiskola,
Szöllészeti szakiskola,
Közgazdasági szakiskola, 
Fémipart szakiskola,
Villamoserői szakiskola,
Szakmai középiskola (leány),
Fiú gazdaság közigazgatási szaldsk.,
1. sz. leány gazdaság-kölzg. középisk.
2. sz. leánygazd. közigazg. középisk., 
Gyakorlati leányiskola,
Bőripari szakiskola,
Közellátási szakiskola,
Fémipari szakiskola,
Faipari szakiskola,
Elektro'technikai gyakorlati szakist. 
Állattenyésztési szakiskola,
Leány szakmai középiskola, 
Ipari szakiskola.
Faipari szakiskola.
Faipari szakiskola,
Bányászati szakiskola,
Szakmai középiskola,
Közgazdaság! szakiskola,
Kertészeti szakiskola, 
Állattenyésztési szakiskola,
Szakmai középiskola. 
Egészségügyi szakiskola,

Marosvásárhely 
Marosvásárhely 
Marosvásárhely 
Marosvásárhely 
Marosvásárhely 
Marosvásárhely 
Marosvásárhely 
Marosvásárhely 
Régen — - 
Marosvásárhely 
Marosvásárhely 
Máramaroa —
Szatmár — — — — — 
Szatmár — — — — — 
Szatmár — — — — — 
Szatmár — —■ —■ —- —- 
Szatmár — — — — — 
Szatmár — — — — — 
Szatmár — —- — — —
Nagybánya 
Nagybánya 
Nagykároly 
Nagykároly 
Nagykároly 
Zllah
Szilágysomlyó 
Szék —
Szcben
Torda — — — — 
Torda — — — —■ 
Scpsiszentgyörgy — — 
Sepsiszcntgyörgy — — 
Kézdivásárhely — — 
Kézdivásárhely — — 
Medgyes — —• — — 
Radnót — — — —

Védőnő-képző szakiskola, 
Fogászati szakiskola, 
Szülészeti szakiskola, 
Vegyes gyakorlati sportiskola, 
Fafeldolgozó szakiskola. 
Fémipari szakiskola, 
Mezőgazdasági szakiskola, 
Faipari szakiskola, 
Faipari szakiskola.
Leány szakmai középiskola, 
Fiú szakmai középiskola, 
Faipari szakiskola, 
Leány szakmai középiskola. 
Leány közgazdasági szakiskola. 
Szakmai középiskola, 
Egészségügyi szakiskola, 
Flu közgazdasági szakiskola, 
Faipari szakiskola, 
Fémipari szakiskola, 
Bányászati szakiskola, 
Alapfokú vegyészeti szakiskola, 
Vegyes szakmai középiskola, 
Elektro-tcchnlkal szakiskola, 
Állattenyésztési szakiskola, 
Szakmai középiskola, 
Közgazdasági szakiskola, 
Gazdasági szakiskola,
Vegyes közgazdasági szakiskola, 
Kerámiai gyakorlati iskola, 
Alapfokú vegyészeti szakiskola, 
Textil ipari gyakorlati iskola, 
Gazdasági szakiskola, 
Gazdasági szakiskola, 
Erdészeti szakiskola, 
Textilipari iskola, 
Kertészeti szakiskola,



EELFCLlTIKfll KÖRKÉP |

A mezőgazdaság szocialista 
átalakításáért folytatott küzde
lemben újabb eredményt jelent 
az augusztus 28-án, vasárnap, az 
ország különböző megyéiben lé
tesített 8 kollektív gazdaság ün
nepélyes megalakulása. A dol
gozó földművesek kérésére, a 
RMP Központi Vezetősége és a 
kormány engedélyezte, hogy a 
biharmegyei Bihar községben, a 
szatmármegyei Pál falván, a te- 
mesmegyei Nagycsunádon. a bo- 
tosanimegyei Roman községben, 
a vlascamegyei Fratestiben. a 
krassómegyei Belebroskg köz
ségben és Szokolban — ez utóbbi 
községben kettő is — kollektív 
gazdaságok létesüljenek.

A. dolgozó földművesek ezek 
ben a községekben összeadták 
kicsiny földdarabocskáikat, iga
vonó állatjaikat és legfontosabb 

. munkaeszközeiket, hogy rátérje
nek arra a gazdálkodásra, 
amely megszabadítja őket a 
nyomortól, a sötétségtől az em
bertelen élettől és a kulák ki
zsákmányolástól. Ezek a dolgo
zó földművesek elhatározták, 
hogy ettől a naptól kezdve 
nagykiterjedésű, mesgyenélküli 
földeken dolgoznak és a mező
gazdasági gépek igénybevételével

fsieti '
a buksresH törvényszék

nisztriába. Közülük sokan nem 
tudták elviselni a nélkülözése
ket és így még útközben meg
haltak. J

A fővárosi törvényszék most 
tárgyalta Zamfirescu L Petre, 
nyugalmazott ezredes, a sucea- 
vai helyőrségparancsnok és két 
társa ügyét. A három háborús 
bűnös vádlott ugyanis állati ke
gyetlenséggel hajtotta végre a

deportálásra kiadottt rendelete
ket. '

A bűnügyi főtárgyalás után a 
törvényszék Zamfirescu I. Petre, 
nyugalmazott ezredest életfogy
tiglani kényszermunkára/ Tănă-

növelik a föld hozamát Len
dületes munkával kezdik meg a 
kollektív gazdaságban az új éle
tet bogy egyre több és minősé
gileg jobb termést biztosítsanak, 
nemcsak a kollektív gazdaság „ _ .__ , ____
tagjainak, hanem az ország két' sescu Iioratiu volt orvós-őrna- 
kézi és szellemi dolgozóinak." 
Munkájukban és harcukban búz' 
dításként állnak előttük a szov
jet mezőgazdálkodás, csodálatos 
tapasztalatai és az a bőséges, 
gondtalan élet, amelyet a szov
jet földművesek részére kollek
tív gazdálkodás biztosított.

Nagy és lelkes ünnepségek ke
retében alakították meg vasár
nap az újabb nyolc kollektív 
gazdaságot, amely ünnepsége
ken a városok munkásai és a 
dolgozó földművesek legszebb 
tanujelét adták annak a meg
bonthatatlan harci szövetségnek, 
amelynek irányítója és vezetője 
a munkásosztály élharcos párt
ja. , -

Az újonnan megalakult kol
lektív gazdaságok két évig tel
jes adókedvezményben részesül
nek és a i 
valamint a kormány - hahatós 
támogatásával kezdik meg ered
ményes munkájukat.

gyot 10 évi fegyházra; Tautu 
Constanta nyugalmazott száza
dost pedig egyévi' fogháza 
ítélte.

HAZAÉRKEZETT AZ: RNK 
IFJÚSÁGI KÜLDÖTTSÉGÉ
A Román Népköztársaságnak

Budapesten megrendezett Világ
ifjúsági találkozón résztvett ifjú
sági küldöttsége hétfőn' este visz 
sza érkezett a fővárosba. Az egész 
útvonalon az ifjak ezrei várták a 
küldöttség vonatát és a nagyobb 
városokban meleg ünéplésben ré
szesítették a 
dötleket-

A fővárosban 
mány, valamint a diplomáciai tes
tület képviselőinek' ' jelenlétében

felemelő ünnepséget rendeztek a 
mogosalaia vasútállomáson. Az 
ünnepségen Lala Pavel és Cernea 
Paul, beszedet mondottak.-

A megjelent / hatalmas tömeg 
lelkesen fogadta a sok sikert ara
tott román . küldöttséget és tünte
tett' a demokratikus világ ifjúsági 
egysége, a hatalmas Szovjetunió 
és a béke mellett. — 
KÖNYVELŐI TANFOLYAMOK 

NYÍLNAK A hadirokkantak, 
' hadiArvAkés hadiözvegyek a

hazaérkező kikül-

az ■ RMP és a kor*

REJSZÉRE...
A hadirokkantak, hadiárvák és 

hadiözvegyek ; átrétegeződése és a 
termelő. ..munkába való bevonása 
érdekében, valamint a falusi szö
vetkezetek ■ -részére- szükséges 
könyvelők képzésére, a munka- és 
népjólétügyí minisztérium, á Köz 
pont: Szövetkezeti.. Szervező Bi' 
zottság együttműködésével Buka
restben, Nagyszebenben, Galacban, 
Krajován, ■ Marosvásárhelyen (ma

gyar nye'ven) Nagyváradén, Bú
csúban és Temesváron könyvelői 
tanfolyamot rendez. A tanfolyam 
1 évig tart, amelyre felveszik azo
kat a badirokkantakat, hadiárrá 
kát és hadiözvegyeket, akik !eg- , 
kevesebb 4 elemi osztályt végez
tek, életkor szerint pedig betöltöt
ték a 18-ik életévet, de 40-ili 
életévüket még nem haladták túl.

A tanfolyamra beiratkozok fel
vételi kéréseikkel egyidejűleg a 
következő okmányokat, kötelesek 
benyújtani: 1 születési anyaönyvi 
kivonat; 2. iskolai végzettséget iga

zoló bizonyítvány; 3. anyagi hely-, 
zetet igazoló bizonyitványt; 4. ha 
disondozotti minőségét, rokkant4 
sági százalékát, katonai rendfo
kozatát és a rokkantság állapotát 
igazoló okmányt.

A felvétel iránti kérést az ille
tékes megyei ideiglenes biz-tttság. 
mellett működő munka- és nép jé 
lét! ügyosztályhoz kell benyújtani-

A felvétel előtt a jelentkezők 
vizsgát tesznek, melynek tárgya; 
román nyelvből és mennyiségtan
ból írásbeli és szóbeli. A tanfoț, 
lyam hallgatói díjmentes bentla
kást és oktatást kapnak. 'A tanfo
lyam Befejezése után a növendő- 
keket szővekezetekben helyezik ' 
eL Ebben a kérdésben’bármilyen 
felvilágosítást az illetékes megyei 
szövetkezeti szervező bizottság 
ad, Kolozsváron Molotovutca' 8, 
szám alatt. . - ■- -..

RománybMunkáspárt, Dana—f e&ete-fecgeri csatorna után tkolossvárou Jolyik

Népköztársaságunk legnagyobb építkezése

A szovjetellenes rablóhadjárat 
megindítása alkalmával — mint 
ismeretes — a fasiszta Antones- 
eu-kormány rendeletet adott ki 
a lakosság egyrészének depórtá* 
lására. A rendeletet a legna
gyobb kegyetlenséggel hajtot
ták végre a bukovinai Suceava 
városban is. A deportáltak tel
jesen leromlott egészségi álla
potban érkeztek m<g Transz*

Épül az. „Electrocarbon" 
kolozsvári nagy vegyiüzeme 

nélkülözhetetlen kelléke, továbbá 
a csiszoló , kőre és csiszoló „ _ _   ____
porra, mely a fémárugyárak ezek a kísérletezések a követel- 
számára létfontosságú. ' menyeknek, mert aZ elektróda

paszta anyagának Kolozsváron 
történő előkészítése, Ploestibcn 
val'ó préselése, Ploestiben vagy 
Dicsőszentmártonban való érle
lése és Dicsőszentmártonban 
való porosítása nem jelent mást, 
mint ezeknek a rendkívül fontos 
ipari termékek előállítási mene
tének megnehezítését, s ugyan
akkor megnehezíti szocialista 
iparunk egyes legfontosabb ágai
nak fejlődését.

KOLOZSVÁR. — Nehézipa
runk, de különösen vas-, fa- és 
vegyiiparunk a behozatali ne
hézségek miatt nagyon megérez!- 
te egyes vegyianyagok hiányát 
Vonatkozik ez elsősorban az 
elektródapasztára, mely kohá
szatunk és vegyiiparuiik egyik

a . mutatkozó szükségletnek. A 
valóságban nem feleltek meg

Az eletkródápasztára nagy' 
szüksége van kohászatunknak az 
acélolvasztáshoz, vegyi iparunk
nak a kárbid- és szódagyártás
hoz. Sokirányú kísérletezés és 
próbálkozás történt már a nehéz
ségek leküzdésére. A dicsőszent- 
mártoni „Vegyiüzemek" és a , 
„Vulkán Üzemek“-ben folyó kí
sérletezések és az előállított 
elektródapaszta mennyisége szóm
ban csak igen kis részét fedezik

UJ távlatok vegyiiparunk eleit
KOLOZSVÁR. — Az utóbbi na

pokban lényegesen megjavult Ko
lozsvár krumpüellátása. Az el
múlt napokban kedvező helyzet 
alakúit ki a piacon: a keresletnél 
nagyobb mer.nységű burgonyát 
hozott fel az „Aprozar". A hely
zet azonban még nem biztos. Még 
nincsen tartalék a városban. Az 
utóbbi napok felhozatala csak a 
piaci szükségletet biztosította,’ de 
nem elegendő arra, hogy tartalé
kolni lehessen belőle.

Az „Aprozar" — a város ellátá
sával megbízott állami vállalat — 
erőfeszítéseket tesz a helyzet töké
letes megoldására. Egyelőre.azon
ban még néhány bürokratikus cső-- 
kevény hátráltatja a tökéletes 
megoldási.

Kolozsvárhoz Aranyasszék a leg
közelebb eső, bő burgonyatermő 
vidék. Aranyosszék falvai látták 
el évtizedeken át Kolozsvár piacát 
burgonyával és zöldségneművel. 
Ez. a vidék most is hatalmas búr. 
gonyamcnnyiséggcl, nagy tartalé
kokkal rendelkezik. Könnyűszer
rel kielégíti Torda város szükség
letét és jut bőven Kolozsvár ré 
szére is az itt termelt burgonyá
ból.

BÜROKRATIKUS GONDOL
KOZÁS!

Néhány nappal ezelőtt az „Apró, 
zár" megbízottal — kilenc megye 
tartozik az állami vállalat műkő
dóst területéhez — burgonyát vá
sároltak n tordnmecyel Bágyon 
községben. A földművesek kiszed
ték a burgonyát n földből, co hiába 
várták i gépkocsikat, hogy nz"'t 
elszállítsák n kiszedett terménvt. 
Az „Aprozar" elküldte a kocsikat. 
Nagy költséggel RATA-tehcrnutó- 
kat bérelt, vállalta a ráfizetést n 
buruonvánál, csakhogy kikttszö- 
bölje n kolozsvári piacon keléibe, 
zett burgonynhlónyf. A gépkocsik 
azonban nem érkeztek meg Rá- 
gyonba. Tordán leállították az au

tókat A megyei szövetkezeti szer
vezőbizottság nem engedte, hogy, a 
megbízottak átvegyék a krumplit 

Tájékozódás végett az „Apró4- 
zar“-ral kiszállottunk a helyszínre. 
Felkeresőik a megyei szövetkezeti 
szervezőbizottságot. Ott kiderült 
hogy a tordamegyei központ büro
kratikus gondolkodása akadályozta 
meg a burgonya felrakását.

Miniszteri rendelet intézkedik 
arról, hogy mezőgazdasági termé
nyeket csakis a szövetkezetek vá
sárolhatnak, az „Aprozar“-ral kar
öltve. A tordamegyei szövetkezeti 
szervezőbizottság e rendelet alap
ján tiltotta meg a szállítást. — 
Ugyanakkor azonban nem nézték 
a minisztériumi körlevél további 
tartalmát, amely — abban' az 
esetben, ha a szövetkezeti hálózat 
még nincsen tökéletesen megszer
vezve —, engedélyezi az „Aprozar" 
számára a gyűjtést. A tordamegyei 
szövetkezeti központban elkövet, 
tők azt a hibát, hogy az elbizako
dottság káros hatása alá kerültek. 
Kijelentették a megyei szervező
bizottságnál. hogy a megyében tö
kéletesen meg van szervez.ve a fel
vásárlás, s a falust szövetkezetek 
— bár az átszervezés csak most 
van folyamatban — hivatásuk 
magaslatán állanak máris. Ezzel 
szemben mi n valóságos helyzet?

TORBAN SINCS KRUMPLI!
A tordai piacon tapasztaltuk, 

hogv a szövetkezet! elárusttóhelyen 
cg-.-ct.1cn szem krumpli sem volt. 
Ezzel szemben a termelő igazol
ványokkal rendelkező, de végered
ményben magánkereskedelmet 
fi lytnf.ó árusoknál bőeé-e-en lehe
tett krómul II kapni Pcr.c? uzso
ra á-on — Aranyos-széken, a bur- 
pon-.’a l'nzájáb in.

A n-og-ef szövetkezeti szervező- 
ht-ott-éynál ,a-f is mondnt’á.k. 
hn-y n falusi szövetkezeteknél 
m",gszcrveg*ók a vásárlást. Génko- 
cslra ültünk, s végigszaladtunk 

Aranyosszék fal válni Bágyonban 
bőséges burgonyatermés van. A 
helyi szövetkezet azonban'neíh vá
sárol belőle, mert nincs rá'megbí
zatása a megyei központtói. Kö- 
venden a helyi '•ideiglenes bizott
ság vagy két tehergépkocsira való 
mennyiséget szedett össze, a szö
vetkezet is gyűjtene árút, de nin
csen utasítása a megyei központ
tól. Ugyanez a helyzet Széntmihá- 
lyon is.

Mit tett tehát a megyéi szövet
kezeti szervezőbizottság? Nem 
szervezte meg kellő mértékben a 
munkát, ugyanakkor pedig meggá
tolta az „Aprozar" tevékenységét, 
holott ezt csak akkor lett volna 
szabad megtennie, ha a falusi szö
vetkezetek útján biztosította volna 
már a burgonya felvásárlását a 
termelőtől,

INTÉZKEDIK A MEGYEI 
IDEIGLENES BIZOTTSÁG

Mint említettük. Aranyosszók 
Kolozsvár egyik éléstára, s nagy
mennyiségű burgonyát tud szállí
tani Kolozs megyének. De Kolozs
vár sem nélkülözheti ezt a közeleső, 
sem nélkülözheti tót a közelcső, 
bőventermö vidéket, mint ’beszer
zési forrást. Megoldást kell tehát 
találni arra, hogy zavartalanul 
folyhassék a burgonyaszállftás 
Aranyosszékről Kolozsvárrá. — 
addig is, amíg a megyei szövetke
zeti hálózat átszervezése biztosí
tani tudja a szállítás zavartalan
ságát.

A megyei ideiglenes bizottságnál 
a kérdés megoldását szorgalmaz
zák. Ennek érdekében, az ..Apro
zar" javaslatára néhány napon be
lül értekezletet hívnak össze Tor
áéra Megvitatják a kérdést és ki
küszöbölik a hibákat.

Másutt, más megyék szövetke
zeti szervezőbizottságainál is van
nak még ehhez hasonló hiányos
ságok. amelyeket a fentiek alapján 
ki lehet 6s ki kell küszöbölni.

Ennélfogva, az elektródák és 
más egyéb, a széniparral kap
csolatos ipari melléktermékek 
hiányának felszámolása és meg
oldása rendkívüli nehézségek 
elé állította az iparügyi minisz
tériumot és .hazánk dolgozóit.

„AL vegyi iparban hozzákez
dünk a berendezések általános 
helyreállításához.— mondta Gh. 
Gheorghiu-Dej, a RMP Központi 
Vezetőségének főtitkára, a Nagy 
Nemzetgyűlés előtt, 1948 decem
ber 27-én, első Állami Tervünk 
javaslatának előterjesztésekor — 
és erős ipari kezdünk kifejlesz
teni a nyersanyagok alapján, 
melyekkel bőségesen rendelke
zünk. A vegyi ipar termelésének 
összértéke .51 százalékkal fogja 
túlhaladni az 19$8-as termelést. 
Külön figyelmet szentelünk az 
új egységek építésének."

Egy ilyen új egységnek kell

Kijelölik a hatalmas gyár helyit
Ezelőtt azonban meg kellett 

volna jegyeznünk, hogy igen nagy 
gondot okozott n gyártelep elhe-’ 
lyezése, illetve az alkalmas terű 
let kiválasztása. Kolozsvár város 
ideiglenes bizottsága azonban s.tiv* 
ügyének tekintette a gyártelep 
építési munkálatainak mielőbbi 
megkezdését és a Ilerbák Tános 
müvek közelében flota jánábtt n 
gyártelep létesítésére alkalmas 
területet.. A telep 9(1.000 négyzet
méter területet foglal el és az 
ezen a területen lévő bnsznavrhe 
tetten épületrészek lebontásával 
egyidejűleg megkezdődtek az ala
pozási és építkezési munkálatok. 
Ezekről a munkálatokról tanús 
kodnak nzok n fényképek, ame
lyek az „Elcctrocarbon" folirásu 
díszes albumban foglalnak >i-l-. • 
és a munkálatok kezdetétől. az. 
építkezések befojezésétg mozza- 

megoldania az elektródok _és 
más hasonló termékek kérdését 
is, melyekben fiatal szocialista 
iparunk nagy hiányt szenved. A 
Román Munkáspárt javaslatára, 
az iparügyi miniszter elhatároz, 
ta, hogy hatalmas gyártelepet 
fog építeni Kolozsváron, mely
nek módjában lesz teljesíteni a 
hazánk iparosításáért folyó har
cokban reá háruló feladatokat. 
A gyártelep, mely sokféle ipari 
termék szénből való előállítását 
tudja megvalósítani, ak „Electro- 
carbon" nevet kapta.

A nagyjelentőségű elhatáro
zást tettek követték, s hazánk 
vezetőerejének, a Román Mun
káspárt határozottságának és 
gondoskodásának következtében, 
a gyártelep építkezési munká
latait, a felszabadulás napjának 
tiszteletére, augusztus 20-áo 
megkezdték.

natról-mozzanatra megörökítik az 
egyedülálló nlkotás munkáját. A 
Duna — Fekete-tenger lesatorna 
titán ez a legnagyobbszabásu épít
kezés, moly 'jelenleg Népköz.tárV 
saságukban folyamatban van. Már 
n meginduláskor 1200 dolgozó ta
lál munkaalkalmat és a tc.-.-ábbt 
fejlődés lehetősége a dolgozók 
számának növekedését vonja majd 
maga után.

Népköztár: óságunk rohnmlép 
lekben halmi a fejlődés, s ezzel 
egyidejűleg nz Iparosodás, utján. 
Ennek egyik legfőbb bizonyítéka, 
Kolozsvár dolgozóinak jövendő 
büszkesége, az ország nehézipa
rának fejlődésé; blz'osltó „F.lcctro 
c,arbon“-gyár.

i«i
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Szerkesztőség: Szabadság-tér 2X, II, emelet Telefon: 15—33. 
Kiadóhivatal: Szabadság-tér. 31. Telefon: 19—11. 

Laptulajdonos:. „Petőfi1* Lap- és Könyvkiadó RT.
Felelős szerkesztő: Lázár JÓZSEF.

Bejegyezve a kolozsvári törvényszéknél F. soc. 2249. szám alatt 
. A kolozsvári Kereskedelmi Kamaránál 411—1949. társascég sz, alatt. . 
Előfizetési díj egy hónapra 100 lej. Intézményeknek és vállalatoknak ért 

előfizetési díja 5000 lej. Postatakarékpénztári csekkszámla: 40.623,
——

Oskcri civilizáció nyomai 
Örményországban

Szárdárián, az örmény Szocialista Szövetséges Köztársaság Tti- 
dományos Akadémiájának levelező tagja, igen értékes műben foglal- 
kozik az őskori civilizáció kezdetével, 1943 óta — hat esztendeje — 
az Ararát völgyeiben és az Aragác hegység déli lejtőin ásatásokat 
vezet.

Szárdárián az őskor helyi vonatkozású összes maradványait fel
lelte ásatás közben. Kőfegyverekb gl gazdag gyűjteményt állított ösz- 
sze. A Szovjetunió földjén az errib éri kultúrának ezek a legrégibb 
emlékei.

Nyugat-Európa polgári tudósai hamis elméletet állítottak fel or
rát, hogy örményországot és Transzkaukáziát az őskorban nem lak
hatta ember, tehát hasztalan keresnének Örményországban őskori 
maradványokat. Szárdárián véglegesen megdöntötte Örményország 
késői benépesítéséről szóló legendát, mivél bebizonyította, hogy Ör
ményországot már az emberi történelem kezdetén lakták, Szárdá
rián műve nagy tudományos értékű munka.

SZERDÁN: 

gyógyszertár 
György-utca 
gyógyszer tár

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER
TÁRAK:

AUGUSZTUS 31-ÉN,
2. számú állami

(volt Apostol) Dózsa
37, 5. számú állami
(volt dr. Kohn) Szabadság-tér 10.
1L számú állami gyógyszertár
(volt László) Cipariu-utca 3. (Ta- zott az utóbbi hónapokban. Meg- 
nitók háza mögött). 13. számú ál
lami gyógyszertár (volt Holicska) 
Mócok-utja 48.

A KOLOZSVÁRI IDEIGLENES 
BIZOTTSÁG kereskedelmi ügy- 
osztálya felhívja a Kolozsvár vá
ros területén működő összes kol
lektív háztartásokat (étkezdék, ín- 
ternátusok, menhelyek, bölcsődék, 
napközi otthonok, stb.), hogy a 
Néptanács keretében működő ke
reskedelmi ügyosztálynál (Mali- 
novszki-tér 12. szám) jelentsék be 
írásban téli zöldségmennyiség 
szükségletüket: burgonya, ká
poszta, sárgarépa, petrezselyem, 
paradicsom, paprika, bab és gyü
mölcs, legkésőbb szeptember 4-ig

A SZATMÁRI MNSz második 
városi alapszervezete jól sikerült 
műsoros estet rendezett. A MNSz 
műkedvelő csoportja a „Legényké- 
rűben“ című egyfelvonásos dara
bot adta elő. — Utána román 
és magyar szavalatok, ügyesen be
állított táncok egészítették ki a 
műsort. A szereplőle közül kiemel
kedő teljesítményt nyújtott: Már
ton Margit, Bucs Lajos. A rende
zésben és' a táncszámok beállítá- 
tásában Bányai Kornélia végzett 
jő munkát.

ÉLELMISZERJEGYEKET és 
különböző tárgyakat tartalmazó 
irattáskát találtak. A károsultak 
átvehetik a kolozsmegyei milicia 
64. számú szobájában reggel 8 
órától és délután 17—20 óra kö
zött.

Időjárás ;

Az Óceán felől érkező léghul
lámok hatására Közép-Európában 
átmenetileg felhősebbé, csapadé
kosabbá vált az időjárás, míg a 
Szovjetunió déli részén és a Kár
pát-medence keleti felében tegnap 
Is derült, meleg időjárás uralko
dott

Kolozsváron délben 25 fok, este 
9 órakor 17 fok volt a hőmérsék
let A légnyomás 766 mm., alig 
változik. Az esti órákban nyugat
ról erősebb felhőzet vonult Erdély 
fölé, nyugaton záporesők is voltak.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS 
CSÜTÖRTÖK DÉLIG:

Mérsékelt szél, felhőátvonulá
sok, többfelé kisebb eső, esetleg
zivatar. A nappali hőmérséklet át
menetileg csökken.

TÁVOLABBI KILÁTÁSOK:
Újból javulás, kevesebb felhő,

mérsékelt meleg. t

A RNK MÉHÉSZEGYESÜLET 
Kolozsmegyei Fiókja 1949 augusz
tus 31-én, szerdán délután 5 óra
kor méhésztelepén, Elena Pavel- 
utca 25. szám alatt tartja rendes 
összejövetelét. Vendégeket szíve
sen látnnk Az előadás díjtalan.

A NYÁRÁDREMETEI SZÖVET
KEZETT eredményes munkát vég-

tisztította sorait a spekulánsoktól, 
kiküszöbölte vezetőségéből a ku- 
lákság befolyását. A szövetkezet 
szépen fejlődik, már három fiók
üzletet nyitott.

THOMAS SZENÁTOR, a wa
shingtoni szenátus mezőgazdasági 
bizottságában azt javasolta, hogy 
80 millió font szárított tojást 
használjanak fel műtrágyának, mi
után eladhatatlan mind a belföldi, 
mind a külföldi piacokon.
48 HALOTT AZ ALAGÚT

BÁN. Dél-Koreából „
hogy a Csjuk-Jung alaguton 
egy gyorsvonat haladt át, amely 
az alagút közepén megállt Az 
utasok között pánik keletkezett. 
Mindenki ki akart jutni az 
alagútból. A tolongásban és a 
füsttengerben 48 utas halálát 
lelte és 150 súlyosan megsebe
sült A vonat megállásának okát 
kivizsgálják.

HATALMAS 
AMERIKÁBAN.

jelentik,

I
ERDŐTÜZEK 

_____________  Az amerikai 
Egyesült Államok nyugati ré
szein a hetek óta tartó nagy 
szárazság következtében, erdőtü
zek pusztítanák. Idaho állam te
rületén egy nap alatt 40 ezer 
hektár erdő pusztult el. Az erdő
tüzeknek többszáz halálog áldo
zata van.

ÚJABB BOMBAROBBANÁ
SOK a Franco-hatőságok épüle
teiben. Két bomba robbant a ka- 
talóuiai tartományi közigazgatá
si palotában. Az első bomba a 
képviselőtesüleit épületében' rob
bant, mig a másik — mintegy 
félóra múlva — a bírósági épü
let egyik ablakában.

ROOSEVELT ÖZVEGYE ÉS 
SPELLMANN NEWYORKI BÍ
BOROS között köztudomásúan 
élénk vita támadt, mert Roose- 
veltné tiltakozott az ellen, hogy 
a katolikus magániskolák állami 
támogatásban is részesedjenek. 
Roosoveítné azzal indokolta ál
láspontját.. hogy a privát kato
likus iskolák állami támogatása 
megsértené az állam és az egy
ház törvényben lefektetett elvá
lasztását A bíboros tudatlanság
gal, előítélettel, tájékozatlanság
gal és — természetesen — kom
munista szimpátiával vádolja az 
elnök özvegyét Spellmann bíbo
ros annakidején Rooscvelt haladó 
politikáját mindig a törvrfcyre 
való hivatkozással bírálta kenet
teljes hangon. Víszant ha anyagi 
érdekről van szó, a bíboros nem 
ragaszkodik s tórvúnyhez, - 'V (

Rekord-napot szerveztek 
a „Herbák" ífjumiankásai

Reggel hat óra van. A „Herbák 
János11 üzemben, megkezdődött a 
munka. Az ifjúmunkások zöld 
ágakkal és képekkel ünnepi 
díszbe öltöztették az üzem belse
jét A gépeket .virágkoszorukkal 
koronázták meg. Ünnep van. Az 
ifjak versenyeket szerveztek a 
budapesti Világifjúsági Kon
gresszus tiszteletére és munká
val ünnepelnek.

Egyes osztályokon felcsendül 
az ének. Ifjúsági és munkásin
dulókat énekelnek. Ütemesen 
zakatolnak a gépek, együtt éne
kelnek a fiatalokkal.

Az ünnepet a felsőrész-bőr* 
gyári ifjúmunkások kezdemé
nyezték. Példát vettek a buka
resti „Augusztus 23“ üzemek if
júmunkásaitól és vállalták, hogy
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A lengyel kömnenyea!

A RNK csapata És Marin hisLSÜEsra 
tovább vezet

VARSÖ. — A Lengyelország körüli kerékpárversenyek változatlan hevességgel folynak tovább és a 
román - kerékpárosok mindinkább megerősítik vezetőhelyeiket, úgy az egyéni, mint a csapatversenyben. 
Előnyük sokkal nagyobb is lehetne, ha nem kisémé szereplésüket balszerencse. A sok tőmlőszakadás és 

. bukás okozta sérülés következtében értékes perceket vesztett dúcomban, Ciohodaru és Sandru, de a többiek 
sem tiszták meg időveszteség nélkül.

A hatodik versenynapon az eddigi remek szereplésüket koronázták meg akkor, amikor az első hat 
befutó között három román versenyző haladt át a célon. A hatodik versenynapon az olasz Spalazzi 5 óra 
4:30 perces idővel nyerte a 176 kilométeres versenyt. Második a francia Lemay. 3. Marin Niculescu (RNK) 
5:04,56. 4.- Sandru (RNK). 5:04.57. 5 Woicik (lengyel) 5:04.58. 6. Negoescu (RNK) 5:05.01. Az egyéni össze 
tett, versenyben Marin Niculescu vezetett.

■ ■ A hetedik napon Marin Niculescu másodpercekkel növelte előnyét és már több mint két perccel ve
zet az olasz Loeatelli előtt. Poznan—Wroclaw volt a verseny útszakasza. Távolsága 183 kilométer. Ered
mények:

1. Clark (angol) 5 óra 06.34 perc. 36 kilométeres óraátlag. 2. Riegert (francia) 5:06.35. 3. Witek (len
gyel) 5:08.34. 4. Negoescu (RNK) 5:08.34. 5. Olsen (dán) 5:13.30. 6, Marin Niculescu (RNK) 5:13.32. 7. Zuchelli 
(olasz) 5:13.35. 8. Lemay (francia) 5:13.36. 9. Norhadian (RNK) 5:13.38. 10. Wrezsinszki (lengyel) 5:13.39. 25. 
Sandru (RNK) 5:1921. 26. Chicomban (RNK) 5:24.15.43. Ciohodaru (RNK) 5:31.35. 45. Dumitrescu (RNK)

, 5:34.24. 51. Naidin (RNK) 5:37.28. ' ' '
Egyéni összetett a hetedik nap után: 1. Marin Niculescu (RNK) 37 óra 09.14 perc. 2. Loeatelli (olasz) 

37:11.48. 3. Spalazzi (olasz) 37:13.40. 4. Sandru (RNK) 37:18.53. 5. Woicik (lengyel) 37:21.49. 6. Clark (angol) 
37:24.34. 7. Olsen (dán) 37:25.07. 8. Wrezsinszki (lengyel) 37:29.39. 9. Witek (lengyel) 37:33.31. 10. Lemay
(francia). 15. Negoescu (RNK) 37:4’2.10. 17. Norhadian (RNK) 37:59.54. 19. Chicomban (RNK) 38:06.55. 29.
Dumitrescu (RNK) 38:50.56. 34. Naidin (RNK) 39:17.02. 44. Ciohodaru (RNK) 39:56.12.

Csapatversenyben: 1. RNK 111 óra 46.55 perc. 2. Olaszország 111:57.14. 3. Lengyelország 112:04.14. 
4. Anglia 11222.31. 5. Franciaország 112:30.52. 6. Dánia 113:49.13. 7. Csehszlovákia 115:04.17. 8. Finnország
116:27.55. 9. Lengyel-francia vegyes 117:5527. 10. Svájc.

Magyarország legyőzte Csehszlovákiát és 
Olaszországot, Csehszlováfcía Olaszországot ■

. a bodapesii atíétiJkai hármasvíaáaloM;.
BUDAPEST. — Tízezer néző 

előtt folytatták az év egyik legna
gyobb atlétikai versenyét, melyen 
Magyarország, 1 Olaszország és 
Csehszlovákia legjobb atlétái vet, 
lek Tészt. A hármas viadalt Ma
gyarország nyerte, Olaszország és 
Csehszlovákia felett aratott győ
zelmével. Csehszlovákia pedig 
megelőzte az olaszokat. Eredmé 
nyék:

400 m. gát: 1. Moravec (cseh) 
53.3 mp. 2. Missoni (olasz) 54.3 
mp. 3. Tosnar (cseh) 55.3 mp. 4. 
Bárdy (magyar). 5. Lombos (ma
gyar).

200 m. síkfutás; 1. Siddi (olasz) 
és Simek (cseh) 21.9 mp. 3. Szebeni 
(magyar) 22 mp. 4. Csányi (ma
gyar) 22.1 mp, 5. Horcsik (cseh) 
22.1 mp.

800 m. síkfutás: 1.. Fracassi 
(olasz) 1:52.9 p. 2. Híres (magyar) 
1:53.4 p. 3. Wlnter (cseh) 1:54.1 
p. 4. Edőcs (magyar) 1:54.6 p.

10.000 jn. síkfutás: 1. Zatopek 
(cseh) 30:04 p 2. Csordás (ma-

KOLOZSVÁR — TEMESVÁR 
ökölvivómérkőzés lesz vasárnap 
délelőtt 10 órakor a Gh. Ghcorghlu 
Dej-pályán a RNK kupáért. A 
mérkőzés egyben válogató jellegű 
a szeptember 18-án Budapesten 
sorrakerülö RNK—Magyarország 
nrozetak MWJttl ökölvívó yidalra. 

„Rekord“-napot szerveznek. Ezen 
a napon nyolcvan százalékkal 
haladják túl a normát. Kiküszö
bölik a holtidőt és minőségben 
négy százalékkal jobbat ter
melnek.

A versenyben nem akarnak 
lemaradni az üzem tornacipő
osztályán dolgozó ifjak sem. ók 
százharminc százalékkal fogják 
túlhaladni a normát. A minősé
get 5 százalékkal javítják.

Campean Antal stancoló gé
pen dolgozik. Gépét zöld ágak
kal díszítette fel. A „Rekord11 
napon háromszázszázalékos nor' 
matúlteljesitést vállalt. Már 5 
óra 30 perckor munkába állt és 
előkészítette az anyagot, hogy 
hat órakor megkezdhesse a ter
melést. Szaporán rakja a gumi

gyár) 31.40 p. 3. Jeszenszky (ma
gyar) 32.08 p.

Rúdugrás: 1. Zsitvay (magyar) 
400 cm. 2. Homonnay dr. (ma
gyar) 400 cm. 3, Krejcar (cseh) 
390 cm.

Hármasugrás: 1. Sormani (olasz) 
1426 m. 2. Bertacca (olasz) 14.04 
m. 3. Puskás (magyar) 13.66 m.

Sulydobás; 1. Profeți jolpsz) 
15.15 m. 2. Kalina dr. (cseh) 14,99 
m. 3. Söjtör (magyar) 14.62 m. 4. 
Némethvárl (magyar) 14.12 m.

Győztek a Magyar BfeWzSteasăg 
üszői Pámbas-a

PÁRIS. — A főiskolai világbaj
nokságokon nagy sikerrel szerepelt 
magyar úszók a legjobb francia, 
dán, angol és holland versenyzők
kel mérték össze erejüket a Páris- 
ban megrendezett nemzetközi uszó- 
versenyen. A magyar úszók itt is 
pompásan szerepeltek, mert kettő 
kivételével az összes számokat 
megnyerték.

Eredmények:
400 m. női gyorsúszás: 1. Székely 

Éva (magyar) 5:23.5 p. 2, Ginette 
Jany (francia) 5:42.7 p.

100 m. női hát: 1. Gaillard (hol
land) 1:16.7 p. 2. Tcmcs Judit (ma
gyar) 1:18.4 p. 3. Novák Ilonka 
(magyar) 1:18.0 p.

100 m. férfi gyors: 1. Jany (fran
cia) 58 mp. 2. Kádas (magyar) 58.6 
mp. 3. Szilárd (magyar) 1:00.2 p.
4. Padou (francia) 1:01.6 p 5. Gyön- 
gyössy (magyar) 1:01.7 p.

4x200 m. gyorsválló: 1. Magyaror
szág (Mitró, Csordás, Nyéki, Ká
das) 8:56.1 perc! 2. Franciaország 
(Vallcry, Cornu, Bomardo, Jany) 

talpakat egymásra, és úgy a 
gép alá. A „Rekord"1 napon nem 
cigarettázik és nem hagyja el 
gépét, hogy minél többet tér* 
inelhessen. Kilen órakor a gépre 
függesztett tábláról gyorsan le
törüli a 300 százalékot és 350-et 
ír fel. Bízik, hogy a „Rekord" 
napon legjobb eredményt fogja 
elérni. Tíz órakor már 200 szá
zalékkal teljesítette túl a nor
mát.

Tíz óra van. Az első csoport
ba beosztottak már mennek ebé
delni. Legtöbbje már teljesítette 
a normát. Ebéd után a normán 
felül fognak dolgozni. Mire le
telik a munkaidő messze túlha
ladják a normát a Herbák Já
nos üzemben dolgozó ifjúmun
kások. VIDA JÓZSEF

Diszkoszvetés: 1. Consollnl
(olasz) 51.60 m. 2. Tossi (olasz) r ■ 
50.78 m. 3. Klics (magyar) 49.64 
m. 4. Kulitzky (magyar) 46.30 m.

4x400 in. váltófutás; 1. Magyar
ország (Karádi, Antal, Sólymost, 
Bánhalmi) 3:16.2 p. 2. Olaszország 
és Csehszlovákia 3:17.6 p.

Pontverseny; Magyarország—
Olaszország 104:97. Magyarország 
—Csehszlovákia 108:93. Csehszlo
vákia—Olaszország 106 és fél—94 
és fél.

9:03.8 p.
400 m. férfi gyors: 1. Nyéki (ma

gyar) 4:49.9 p. 2. Csordás (magyar) 
4:50.9 p. 3. Jany (francia) 4:55.3 p.

200 m. női mell: 1. Novák Éva 
(magyar) 2:59.9 p. 2. Kaspers (hol
land) 3:05.3 p. 3. Church (angol) 
3:10.4 p

100 m.'nöi gyors: 1. Tcmcs Edit 
(magyar) 1:06.1! p. 2. Schumacher 
(holland) 1:07.0 p. 3. Mollington 
(angol) 1:10.9 p. 4. Ginette Jany 
(francia) 1:12.2 p.

3x100 m. női vcgyesváltó: 1. 
Magyarország (Novák Ilonka, Szé
kely Éva, Tcmcs Judit) 3:47.8 p. 2. 
Hollandia (Gaillardc, Kaspers, 
Schumacher) 3:53.5 p. 3. Anglia 
(Yvctte, Church, Mollington) 4:02.2

Vízi’a óda: M a gy arország—Fran- 
ciaország 5:4.

A férfi váltó é.s a 440-asok Jany 
felett aratott győzelme, továbbá a 
magyar nők sorozatos győzelme a 
világ legjobbjainak tartott holland 
lányok felett volt a verseny nagy 
eseménye.



Vasárnap Szatmár megyében ismét döntő lépés történt a 
munkások és parasztok szövetségének élő, ható és alkotó ténye
zővé tételei utján: Pálfalva községben megalakult a megye má
sodik kollektív gazdasága „Lenin zászlaja" néven. Hatalmas tö
megekben zászlók alatt vonult a nagy politikai és gazdasági ese
ményt jelentő ünnepélyes megalakulásra Szatmár város ipari 
munkássága és ugyancsak zászlók alatt, viharos lelkesedéssel, 
egész sor megyebeli község dolgozó parasztsága is sokszáz főnyi 
tömeggel képviseltette magát a pálfalvai ünnepen, amely igy az 
egész Ország, a szocializmus megvalósítása felé egyre erősebb 
ütemben haladó egész Román népköztársaság ünnepe lett. Újabb 
esemény Szatmár megye nagy vasárnapi ünnepében: Zidaru Má
ria parasztasszony személyében nőt választott elnökévé Szatmár 
megye második kollektív gazdasága.

A Sr^ szérű és a kilőtt német tank 
maradványai fölött bontották ki Pálfalván 

Lenin vörös

j

Zászlódiszben van az egész 
község. Végig a hosszú főúton a 
község első házától az! utolsóig 
mindkét oldalon siirü zászlósor 
leng a villanyoszlopok között 
feszülő drótokon. Vörös zászlók 
és az ország címerével ékesített 
köztársasági lobogók lengő szö
vete.

A falu bejáratánál hasával az 
égnek fordulva, kilőtt német 
tank rozsdásodik. Kerekeit le
szerelték már és kapákat, kaszá
kat, boronákat kovácsolnak rö
videsen a sok mázsás undorító 
tetem testének többi részéből is. 
Még az emlékét is eltüntetik an
nak, hogy háború volt. A tank
rom mögött a Teleki grófok nép. 
tulajdonba vett parkja és kas
télya már az alkotó bekét hir
deti. Itt zajlik 1c a nagy ünnep 
első része, a „Lenin Zászlaja'1 
kollektív gazdaság ünnepélyes 
megalakulása. A délutáni ünnep, 
ségeket az uj kollektív gazdaság 
központjában tartják, a volt 
Horváth György-féle udvarház 
épületében és több holdas tel
kén. Zászló- és virágdísz Itt is 
mindenütt. Nagy színpadi emel
vény a szabadtéren, főhelyen a 
vörös zászló fölött beszédet 
mondó Lenin képével. Az Unió, 
Mondiala és a Városi Villany
üzem lelkes dolgozói végezték a 
díszítés munkáját.

Már a reggeli órákban óriási 
a forgalom. Feldíszített teher
gépkocsik tucatjai dübörögnek 
a széles országúton, a Szatmár- 
ról, Nagybányáról és távolabbi 
helységekből érkező éneklő tö
megekkel, Nagy számban látunk 
szekereket is, feldíszített lovak
kal. A rajtuk ülő lelkes falu'- 
siak szintén énekszóval lengetik 
a magukkal hozott zászlókat. 
A börvelyi kendergyár dolgozó 
parasztjai már a reggeli órák
ban berobognak gépkocsin. Ka. 
tonazenekar indulói harsognak, 
távolabb az Unió-gyár fuvós- 
Zenekara próbál. A nagy tömeg
ben ott látjuk a megyei és vá
rosi ideiglenes bízottig, a Ro
mán Munkáspárt megyei szerve
zetének és a tömegszeirvezetek 
egész vezetői karát. Délelőtt 11 
Órakor megkezdődik a volt Te
leld kastély egyik helyiségében 
a pálfalvai kollektív gazdaság 
alakuló gyűlése.

sásslaját
vennégy hektár 56 ár földön fog
nak gazdálkodni. A zsúfolásig 
megtelt teremben ott szoronga
nak a Román Munkáspárt és a 
szatmári és megyebeli intézmé
nyek vezetői. AZ elnöki emel
vény első sorait a kollektíva 
tagjai töltik be. A kiküldött 
háromtagú jelölőbizottság, ne
vében Madárasi László olvassa 
a javaslatba hozott első vezető
ségi tagok névsorát. Lendületes 
beszédben ismerteti a nap jelen
tőségét.

— Hálával kell lenni a kollek
tíva minden tagjának a Román 
Munkáspárt Központi Bizottsá
ga iránt — mondja —. hogy.

ködni. Zugó itapsvihar követi 
szavait.

— Munkánkkal s szorgalmunk
kal.olyan. eredményeket kell biz
tosítanunk, hogy méltókká,, le
gyünk a nagy név viseléséhez. 
Úgy gondoltuk, amikor a veze
tőség névsorát összeállítottuk, 
hogy ennek a dicső névnek szel
lemében járunk el, amikor az 
országban elsőül egy nőelvtár-, 
sunk megválasztását javasoljuk 
a kollektíva elnöki tisztségébe. 
A jelölőbizottság Zidaru Mária 
elvtársnőt ajánlja elnöknek.

Szűnni nem akaró tetszésnyil
vánítás fogadja a bejelentést. 
Viharos taps tör ki a bizottsági 
tagok neveinek felolvasásánál 
is. Székely Sándor, Balogh An
dor, Togyika János és Miklós 
Albert lettek a koltektiva veze
tőségi tagjai. Az ellenőrző bi
zottságba Budai András, Bi- 
linszki János és Puskás András 
kerültek be.

bájuk nyomán végérvényesen 
megsemmisüljön a kulák minden 
mesterkedése. Hatalmas lehetősé
gek nyílnak meg. előttük. A Szov
jetunió kolhozparasztjái megmu4' 
látták, mit jelent, amikor tudo
mányosan művelik ,meg a földet.
Ez az ut áll előttük is. A városi vében Zidaru Mária köszönte meg
“ dolgozók szövetségének a bizalmat A pálfalvai .Lenin
szellemében minden munkájukban ' zászlaja'" kollektív gazdaság ve- 

.. ............. zetősége és tagjai hevében foga
dalmat tett, hogy méltók lesznek 
a kollektíva dicső nevéhez.

maguk mögött . találják városi 
munkástestvéreikct.

A megválasztott vezetőség ne*

Választás után Hutira József 
nemzetgyűlési képviselő tartalmas 
beszédben mutatott rá, hogy a 
kizsákmányolás lealázó ténye alól 
csak a ko!le’-'!v mezőgazdálkodás 
szabadítja fel végérvényesen a 
falusi dolgozókat. Az uj kollektí
vák történelmi szerepet töltenek 
be: övék lett a föld, amelyet ed- . 
dig elnyomóik, a 

olyan név viselését engedélyezte tokosok, kulákok 
veitek meg. Nem 
pillanatra sem 
arról sem, hogy az egész környék 
szeme rajtuk van. Úgy kell visel
kedniük és dolgozniok, hogy műn-

számunkra, amilyenre még 
egyetlen mezőgazdasági kollek
tíva sem kapott engedélyt: Le. 
nin zászlaja dicső néven fog a 
pálfalvai kollektív gazdaság mü-

Szervezeti életük megerősödik :

grófok, földbir- 
hasznára mü- 

szabad azonban 
megfeledkezniök

Népünnepély
Délután három óra után vette ’ lusi dolgozói segítségére lesznts 

a „Lenin zás21aja“ kollektív gaz
daságnak. Támogatják anyagilag 
és munkával, hogy méltók tudja
nak lenni a nagy Lenin zászla
jához, amelyet Pálfalván kibon
tottak.

A földművelésügyi minisztérium 
képviseletében Deák Sándor, a 
megyei ideiglenes .bizottság névé" 

. ben Campian Grigore elnök mon
dottak iránymutató beszédet. Lá
zár Ștefan, a Román Munkáspárt 
helyettes megyei titkárának ün
nepi záróbeszédével fejeződött be 

d'.szgyülés, amelyet szórakozta- 
müsor követett. Az Unio-gyár, 

Mondiala szövetkezet, Pettyén 
Pálfalva község kullurgárdál, 

szatmári helyőrség zenészei és

kezdetét a szabádszinpadról a pál
falvai kollektív gazdaság megáldj 
kulásának Idiszünnepsége, amely 
valóságos népünnepély volt. Test
véri megnyilvánulása a városi és 
falusi dolgozók összefogásának.

Zidaru Maria elnöknő' nagy ha
tást keltett elnöki megnyitó be
széde után a szatmári üzemek, az 

’ Unió, Mondiala, a városi munkás
ságának szónokai, a nagybányai 
bányamunkások és üzemi dolgo- 
zők. a megyebeli állami gazdasá
gok dolgozói, a börvelyi és batizi 
kollektív gazdaságok, az Ifjúmun
kás Szövetség, á RDNSz, az ava- 
si községek. Vetés, Szatmárhegy, 
Szamoskrassó, Szárazberek, Nagy- 
és Kiskolcs, Lázári, Madarász,

Atya, Egri, Nagypeleske, Sárköz
újlak és egész sor más község 
képviselői mondottak Üdvözlő be
szédeket. Harcos ígéretek és fo
gadalmak hangzottak el, hogy a 
Román Munkáspárt Útmutatását 
követve a megye városi és fa-

a 
tó 
a 
és 
a
kulturgárdája órákon át szóra
koztatták az ünneplő közönséget.

NÉMEDI GÁBOR

„FOGADALMAT TE
SZÜNK, HOGY MÉLTÓK 
LESZÜNK A „LENIN 
ZÁSZLAJA" KOLLEKTÍVA 
DICSŐ NEVÉHEZ"

Az alakuló gyűlést a RMP 
központi bizottsága nevében 
Hutira József nemzetgyűlési 
képviselő és a helyi RMP kép
viseletében Mogyorósi András 
vezetik. AZ alapszabályok ismer, 
tetése után 42 családfő irta alá 
a belépési nyilakozatot. Százöt-

Ha erőteljesebb munkát fejt ki 
a MNSz második kerületi ■ 
szervezetének vezetősége
KOLOZSVÁR. — A Magyar Népi Szövetség városi kerületi szer

vezetének szétbontása után lassú, de emelkedő irányzatú szervezeti 
tevékenység nyilvánul meg a második kerületi szervezetnél. Az ön
állósítás óta csak most kezd erőteljesebben belekapcsolódni a mun
kába az intézőbizottság.

Az intézőbizottság • növekvő aktivitása már érzik az utcacsoport- 
felelősök és az utcafelelősök munkáján. Az utcafelelősök tevékeny
sége eddig a tagdíjak beszedésében merült ki, habár feladatuk ezen 
túlmenőleg széleskörű és jelentős. Az utcacsoportfelelősök szorosabb 
kapcsolatot tartanak fenn az utcafelelősökkel és az utcafelelősök a 
tagokkal. Az utcafelelősök értekezletein komolyabb érdeklődés nyil
vánul meg a munka iránt és szaporodik a munkavállalalásaik száma.

A kerületi szervezetek utcafelelőseinek legutóbbi alapaktiváján. 
— amelyen a második kerület 104 utcafelelőse közül 48 volt jelen — 
körvonalazták az utcafelelősök jövőbeni munkáját és megjelölték azo
kat a szempontokat, amelyek szerint dolgozniok kell. Az ütcafelelő- 
sök politikai neveléséről az esti tanfolyamokon gondoskodnak. A tan
folyam elvégzésére jelentkező 36 utcafelelős közül 28 látogatja rend-’ 
szeresen az előadásokat. A tanfolyam befejezése Után mintegy 35 utca
felelős részére újabb esti tanfolyamot indítanak.

A második kerületi szervezet tagjainak egyrésze egyáltalán nem, 
vagy csak nagyon kismértékben kapcsolódik bele a szervezeti életbe. 
A gyűléseket ritkán látogatják. Legutóbbi taggyűlésen például a ke
rület 2870 tagja közül mintegy 90 tag volt jelen. A tagok közül szá
mosán csak azért járnak el a taggyűlésre, hogy egyéni sérelmeiket 
nyilvánítsák. A hóstáti tagok egyszerűen távolmaradnak minden ősz- 
szejöveteltől.

A rckació elleni küzdelem ritkán nyilvánul meg a tagok soraiban. 
Politikai színvonaluk még nem Üti meg a kellő mértéket s igy nehe
zen fedezik fel a reakció különböző megjelenési formáit. , .Legutóbb 
például felfedeztek egy spiritiszta összejövetelt, de mikor a leleple
zésről szó esett, akkor arra hivatkoztak, hogy a spiritiszták ismeret
len helyre tették át székhelyüket, holott a valóságban nem Így történt.

A kerületi bizottság olvasókörök szervezésével emeli a tagok po
litikai színvonalát. Csak a napokban indítottak egy olvasókört, ahol 
hetenként egyszer felolvassák és megbeszélik az időszerű politikai 
eseményeket és a legújabb brosúrákat.

Közművelődési téren már jelentősebb munkakifejtés érezhető a 
tagok részéről. Kulturcsoportjalk kielégítő crcménnyel működnek, 
holott létszámuk alig elegendő az eredményes munkára. Színjátszó 
csoportjuk rendszeresen tartja a próbákat. Szavalókórusok 12 és 
énekkaruk 8 tagból áll pillanatnyilag. A tánccsoportot most szervizik.

A szervezeti élet pillanatnyi lanyhnsága a nyári pihenő szabadsá
golásoknak tulajdonítható. A remény meg van arra, hogy még nz 
ősz folyamán megerősödik n szervezeti munka és a tagok mindenikc 
komoly akarással kapcsolódik belő abba n munkába, amely a széles 
dolgozó tömegek gazdasági és kulturális felemelkedésében oly fontos.

Kolozs, Torda és Maros mesvélr 
■' - dolgozó földművesei

KOLOZSVÁR. — A nyári mezőgazdasági munkák elvégzésében 
óriási segítséget nyújtanak a faivak dolgozóinak aa állami gép- és 
traktorállomások. Azon a vidéken, ahol a traktorállomások, gépei 
dolgoznak, jelentősen előbbra vannak a dolgozó földművesek a csép
lés és a tarlóhántás munkálataival.

A bonehidai gép- és traktorállomáa az elmúlt hét folyamán 12 
darab cséplőgéppel 61.2 vagon búzát, 1.7 vagon rozsot, 19.1 vagon ár
pát, 1.8 vagon zabot, 1572 kiló bükkönyt csépelt ki. Ezenkívül a 
csépléssel egy Időben a traktorok végezték a tarlóhántást is.

A bonehidai állami gép- és iraktorállomás 16 traktor-bérlő sző’ 
vetkezettel kötött szerződést, mintegy 345 hektár terület 16—18 cen
timéter mélyen való megszántására és elboronálására. Szerződést kö
tött az alsózsúki állami gazdaság 70 hektár földjének a megmunká
lására is. Vannak olyan dolgozó földművesek, akik személyesen kö
töttek szerződést, hogy gépekkel munkálják meg a földjüket. Az 
ilyen terület nagysága 85 hektár összesen.

A kendilónai kollektív gazdaság is a gépállomás traktoraival 
végzi el az összes talaj-munkákat, mintegy 112 hektár területen.

Az aranyosgyéresi gép- és traktorállomás 6 cséplőgépe az elmúl! 
hét folyamán 41.5 vagon búzát, 7.9 vagon rozsot, 8.7 vagon árpát, 
1.2 vagon zabot csépelt ki. Szövetkezeti formában 80 hektár föld meg- 
szántására cs elboronálására kötőitek szerződést ennél az állomásnál. 
Az állami gazdaságoknak 155 hektárt fognak felszántani. Az állami 
gazdaságok gabonatermését, több mint 100 hektárt, géppel arat
ták le.

Magánszemélyek eddig 378 hektár föld megmunkálására kötöttek 
szerződést.

A marosvisárhelyi gép* és traktorállomás 20 darab cséplőgéppel 
dolgozik. Az elmúlt hét folyamán 128.1 vagon búzát, 10 tonna rozsot 
és 238 tonna árpát csépeltek ki. Eddig 22 gépberlő társulással kötöt
tek szerződést, 315 hektár föld megszántására és elboronálására. Az 
állami gazdaságok terméséből a nyár folyamán 100 hektárt arattak 
le géppel. Most 580 hektár talaj-munkálatainak nz elvégzésére kö
tőitek szerződést az állami gazdaságok. Magántulajdonban lévő föl
dek megmunkálására 9G1 hektár szántó területre kötöttek szerződést.

A dolgozó földművesek tudják, hogy milyen óriási segítséget 
nyuJt nekik az állam a megőgazdaaági munkák elvégzésében. Ennek 
legfényesebb bizonyítéka az állami «ép és tr iktorállomásokkal kötött 
szerződések nagy tömege.

Leple^zéteSs le a gabomab ©szolgáltatód szabó Iáiéit, a dolgozó nép ellenségei!!
<
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Beiratkozás
szeptember 5—10. között

a PORCELÁNGYÁRBAN 
Írisz-telep

Apróhirdetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 50 lej, sannbaton 60 j 
Állástkeresőknek szavanként 2 lej — Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 8 lej.

Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pőtdlj fizetendő.

ÁLLÁST KAPHAT

„Maxim Gorki “ 
mozaó

bemutat két í Írnél:

ADÁS—VÉTEL
„ZÜNDAPP*1, 250 köbcentis, gar* 

dántengelyes motorkerékpár, kifo
gástalan eladó. Bethlen-utca 18. 5971 

HÁLÓSZOBÁK és egyéb bútorda
rabok eladók. Bútorasztalos, Kos
suth Lajos-utca 32. 5971g

J0ÁLLAPOTBAN LEVŐ FÉRFI
KERÉKPÁRT VESZÜNK. Bemutat
ható a Világosság kiadóhivatalában, 

Szabadság-tér 31. Gr. 180
KÉT keményfa ruhaszekrény el

adó. Budai Deleanu 8. Kétszer csen
getni 6004

JÖKARBAN levő számológépet 
keresünk megvételre. „Vitadulci** 
szövetkezet. Szabadság-tér 30.

6020 
VILLÁBAN modem, 3 szobás 

öröklakás, központi fűtés, gáz beve* ■ 
țetve, olcsón eladó. Mezey-ügynök* 
ség, Dózsa György-utca 16. 59711

FEHÉR, üvegajtós szekrény, le* 
ánykaasztal, két hokerli, gyermek
kocsi, eladó. Május 1-utca 4., II.

. emelet 6029
,».í GAZKALYHÁT keresek, föld* 
gázravalót, megvételre. Címet 
„Gázkályha*' jeligére kiadóba ké
rek- 6035
VARRÓGÉP, Singer, csónakos 

és oszlopos cserépkályha eladó. 
Hétvezér-tér 2. 6048

ELADÓK: Trico-Recobd kötő
gép. ágyelő perzsaszőnyeg. Ipar, 
utca 17. 6051

STRÁF és jókarban lévő brics- 
ka eladó. Giordano Bruno-utca 40. 
Kerekdomb. ; 6052

LUMOPHON 3 plusz 1 rádió 
eladó. Faurilor (Kovács)-utca 5. 

6059 
HÓSTÁTIAK! Szép, fekete bár

sony mellénynek eladó. Jazului 
(Bethlen-kert)-utca 5. 6060

FIGYELEM! Gazdasssjonyok! 
Kár a fosztatlan liba- és rucától, 
lat eldobni,’ Pénzt kapnak érté. 
jJIella", Malom-utca 16. 6062

ELADÓ kombinált szekrény, 
fconyhakredenc, asztal, fehér prém 
kabátka. Szabadság-tér 26. 6064

ELADÓK: kékre lakkozott
konyhaasztal, székekkel, hárságy, 
piosóteknő, puhafa íróasztal. Li
vezii (Berek)-utca 13. 6065

SPORT-GYERMEKKOCSI, f e- 
hér, steppelt eladó. Király-utca 9. 
< 5035

FŐZŐKÁLYHÁK, modern zo- 
máncos, rendes, kétkarikás, gáz- 
tartány, párnák eladók. 
Hadsereg-utja 42, felső 
délután.

MEGVÉTELRE keresek 
cserépkályhát, ugyanott vaskály
ha eladó. Nyárád-utca 48. (Nagy 
Gábor szamosfalvi tanya felé).

KERÉKPÁRGUMI, két külső, 
drótperemü, Michlein, tiszta uj, 
eladó. Jazului (Bethlen-kert) -utca 
5. 4-es autóbusszal Liliom-utcáig. 

6061
MODERN, uj rökamié, kétsze

mélyes és paplan eladó. Hősök- 
tere 14. Megtekinthető bármikor.

' Tkv

Állast KERES

Vörös 
csengő, 

6068 
szobai

KERESEK komoly, gyermeksze
rető nőt, főzéshez, takarításhoz, 
aki a dolgozó szülők gyermekére 
is felügyelne. Iratokkal rendelkez
zék, tudjon románul. Ehrenfeld, 
Crisan-utca 15, udvaron, hátul 

6019

INGATLAN-LAKÁS
EGYEDÜLÁLLÓ fiatalember 

bútorozott szoba? keres, lehetőleg 
központban, családi lakás keretén 
belül. Ajánlatokat Einstein-utca 
12 szám címre. > Tkv.

ELADÖ állomás környékén ér- 
. tékes saroktelek, kevés költség

gel egyszobás lakás. Cim a kiadó
ban. 6049

KÜLÖNÖBEJÁRATU szobát 
keresek. Galambutca 19. Novák* 
né. 6047a

MODERN üzlethelyiséget galé
riával lakásért elcserélek. Cim a 
kiadóban. 6045

ELADÓ egy szoba, konyhás uj 
ház, beköltözhető. Istók, ingatlan
iroda, Molotov-utca II, 

MAGÁNOS, szerényigényü idő
sebb nőt lakótársul keresek 
sebb szobámba. Mócok-utja 44. Szé

násiné.
KÖZÉPISKOLÁS vagy 

leánynak adnék lakást, 
koszttal. Cim a kiadóban.

ELADÓ szoba, konyha, 
bás, udvart® ház Operához’ közel. 
Sip-utca 1. Érdeklődni Galamb
utca 18. Azonnal beköltözhető.

BEKÖLTÖZHETŐ kertes, csar 
ládi ház sürgősen eladó. Gyárfás 
Jenő-utca 61. 6070

KAJSZIN? BARACKOS 1 'hold, 
plusz fél hold fajgyümölcsös 10 
éves fákkal és terméssel sürgősen 
eladó. „Vulcan", Molotov 24. 6075

6056

kí-

6058 
diák- 

es&tileg 
6067 

előszo-

FIGYELEM!
BeRöHüzhstöcsaládiház 
minden elfogdnató árban 
sürgőién eladó. Megbízva:

Boosánczi-iroda
Kolozsvár, Unió-utca 10 sz.

HETI EOTO
Az augusztus 29-i húzáson 21-en nyertek egyenként 27.337 

574.090 lejes heti prémium felosztása során.
>. NYERŐSZÁMOK^ 64, 50,20,18,31,68, 51.

KIK A SZERENCSÉS NYERŐK?
’í Buletinszám

V.

.**

Játékkombinació:
Seria O 649640 20 50 18

839637 31 68 51
847925 18 31 64
873439 64 68 50
885702 18 20 50
885720 18 20 31
900658 31 50 64
903436 50 20 18
906844 64 50 20
913720 18 64 51
915550 20 31 50
924631 20 18 64
927439 20 50 64
928122 31 51 18
929988 64 50 18
938020 31 51 68

leria OP 9116 20 50 60
11954 18 31 64 *

Serfa P 87147 51 18 68
89492 20 51 68
95316 18 31 50

„CR IS U L“
Állami kereskedelmi vAllalat 

Nagyvárad

Fűszer- cs élelmiszert) zl 1 ’P. bizfositfn a dől ozók 
szükségletei!

GYERMEKSZERETö, gyakor- 
lőtt nőt, szabályszerű iratokkal 
felvesz Asztalos, Petőfi-utea 3. 

6055 
KIFUTÓFIUT és mindenest fel

veszek. Május 1-utca 3. Ven
déglő. . Tkv

MEGBÍZHATÓ, egésznapos be
járónőt felvesz dr. Hirsch, Már
cius 6-utca 34. Tkv

SZERÉNYIGÉNYÜ, egyedül
álló komoly nő, aki vállalná házi
munka elvégzését, nyugodt meleg 
otthonra talál. Cím a kiadóban.

Tkv

ÖREG pár gondozását vállalja 
háztartás minden ágában jártas 
hő, vidéken is. Címeket 
jeligére kiadóba kér.

TISZTVISELŐ özvegye köny- 
nyebb munkára elhelyezkednék, 
lehetőleg félnapra. Kisebb ház
tartást vezetne, gyermekeket sze
ret. „Jóbeosztásu háziasszony" 
jeligére címeket kiadóba. 6063

FIATAL LEÁNY gyermek mel
lé ajánlkozik. Címeket „Fiatal 
leány" jeligére kiadóba kér. 6072

KÜLÖNFÉLÉK

INDFARM
Kolozsvár, Székely M6zes-utca5.

„Öreg" 
6044

UKAL
A moszkvai tudományos 

f.lmgyártás alkoiása

lerónia dala
A letoniai dokumentálja 

filmstúdió alkotása

Technicolor!

Ffgyeleml
Temesvár! Kolozsvár! 

Tasi! Brassó! 
Krajova!

Már árus-iák az

Állami

Osztály-
sorsjátékI. osztályára a sor»' 

jegyeket

VÉGIG SZÍNES FILM

Ma és • kővetkező napokon

Popular-
mozgóban •

99

Kezdete: 5, 7 és 9 firakoț, Szom
baton és vasárnap: 3, 5, 7 és 9. 
Vasárnap d. e. 11 órakor Matiné

■ »

A kolozsvári 

„ÜNIREA" 
FÉMIPARI ÜZEMEK SÜRGŐ
SEN ALKALMAZNAK.- SE
GÉDMUNKÁSOKAT, NAP

SZÁMOSOKAT, „ESZTERGÁD 
LYOSOKAT, GYALUSOKAT, 
MARÓSOKAT, JÖ GÉPLAKA

TOSOKAT ÉS ÖNTÖKÖT.

Jelentkezői! a gyárban szemé
lyesen, reggel 7—9 óra között

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 
koszorúk kikölcsönzése, „Dáhlia"^ 
Horea-ut 35 Tkv.

MENYASSZONYI koszorúk, fáty
lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL, Dózsa György-u. 
22. Tkv.

15.000 LEJJEL bérkocsihoz tár
sat keresek, özvegyasszony előny
ben, pénze biztosítva van. Bene
dek, Csertörő-utca 59. Tkv

GYERMEKEK mosolyát pilla
natképeken megörökíti Sárdi foto, 
Dózsa-utca 16. 5907

DIÁKLÁNYT teljes ellátásba 
(felveszünk. Cim a kiadóban. 6069 

ELVESZETT hathónapos fekete 
ártán sertés. Megtalálója juta, 
lomban részesül. Jenei, Ioan Vidu- 
utca 8 szám alatt. 6073

Literes 
üveget, 
fehéret vagy zöldet bármilyen 
mennyiségben veszünk 12 lejért 

darabját

CLUJEANUL 
szesz- és cetgyár. 
Traian-utca 36

Előadások kezdete: 3, 5, 7 
és 9 órakor

A KOLOZSVÁRI
MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Nyári szünet, nincs 
előadás.

MAXIM GORKIJ: Két film:Urál és 
Letonia dala. Technicolor. Elő
adások kezdete: 3, 5, 7 és 9 
órakor.
MUNKÁS MOZG0: Egy éjsza

kán át. Páratlanul izgalmas 
szovjet film. Előadások kez
dete: 5, 7 és 9 órakor. Vasár
nap délután 3 órától is.

POPULAR: A Volgán. Végig színes 
film. Kedzete: 5, 7 és 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

UJ IDŐK: Szovjet híradó 16. sz. 
— Romfilmhiradó. — Csajkov
szkij élete. 7 felvonásban. Gran
diózus film a halhatatlan zene
szerző életéből.

URÁNIA: Utcai ismeretség. Magyar 
feliratokkal. Előadások kczdeje: 
5, 7 és 9 órakor.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÖ: Nyá
ri szünet, nincs előadás.

Pierderi <g© cúDto
Az alább felsorolt személyi okmányok elvesztek és azokat tulaj

donosaik semmi snek nyilvánítják:
9. FĂGĂDARU Eugenia, Str. 

Giordano Bruno Nr. 59, Buletinul 
de înscriere la Bir. Pop. Nr. 804— 
1947, eliberat de Miliția Cluj, pre
cum și Fișa de plasare, eliberată 
de Oficiul de repartizare a brațe
lor de muncă din Cluj

10. OACHIȘ Emil, Cluj, Str. 
Vasile Lupu Nr. 18,. Buletinul de 
înscriere la Bir Pop. Nr. 32840— 
1947, eliberat de Miliția Cluj.

11. SZÁSZ Olga, Cluj, Str. Szen- 
ezi Molnár Nr 17, Dovada de mi
noră Nr. 1371—1948, eliberată de

, Miliția Cluj. - 6022
12. GEBEFÜGI Ștefan, GEBE- .

FÜGI Ileana și văd. lui TAKÁCS 
Ștefan, Cluj, Str. Danton Nr. 10, 
Cartela de alimente tip. Dl, eli
berată de Secția Comercială a 
Jud. Cluj. 6023

13. KRIZA Ileana, Cluj, Str.
Dragalipa Nr. 81, Buletinul de în
scriere la Bir. Pop. eliberat dc 
Miliția Cluj 6039

14. PLATTNER Henric Cluj, 
Caetul de cursuri Nr. 11074, eli
berat de Facultatea de Drept a 
Universității „V. Babeș“ din Cluj.

Tkv.
15. BASTEA Maria, Cluj, Str. 

Armata Roșie Nr. 17, Buletinul de 
înscriere la Bir. Pop. Nr. 7997— 
1949, eliberat de Miliția Cluj. Tkv.

16. FARKAS Coloman, Valea
lui Mihai, Buletinul de Înscriere 
la Bir. Pop. Nr. 251—F din anul 
1947, eliberat de Miliția Valea lui 
Mihai. Tkv.

17. VINCZE Etelca, Valea Iul
Mihai, Buletinul de înscriere la 
Bir. Pop. Nr. 34—V. din anul 1845, 
eliberat de Miliția’Valea lui Mi
hai. Tkv.

BARABÁS Gheorghe, Cluj, Str. 
Ciordaș Nr. 29, Permis de bicicle
tă Nr. 1298, eliberat de Miliția 
Cluj. 6047

Următoarele acte personale 
au fost pierdute și posesorii lor 
le declară nule de drept în mâi. 
nile oricui s’ar afla:

1. RUSSU Ftorica, Cluj, Str. Mi
nerilor Nr. 23, Buletinul de in- 
scriere la Bir. Pop. Nr. 56825/1948, 
eliberat de Miliția Cluj. Carnetul 
sindical Nr. 283.

2. BALLANER Edit Cluj, Str. 
Grigorescu Nr. 69, Buletinul de în
scriere la Bir.' Pop. Nr. 49209/1947, 
eliberat de Miliția Cluj.

3. MOLNÁR Gheorghe, Cluj, 
Str. Csermalom Nr. 25, Buletinul 
de înscriere la Bir. Pop., eliberat 
de Miliția Cluj.

4. STAICOPOL Valentina, Cluj, 
Căminul „Elena Pavel“, Buletinul 
de înscriere la Bir. Pop. Nr. 30674, 
eliberat de Miliția Pleoști. Adeve
rința, eliberată de Biroul Contro
lul Străinilor dela Miliția PIoești, 
Caet de cursuri, eliberat de Insti
tutul Medico Farmaceutic din
Cluj.

5. VARGA Etélca, Cluj, Str. 
Bufniței Nr. 36, Buletinul de în
scriere la Bir. Pop. Nr. 2320—1947 
eliberat de Miliția Cluj.

6. FILIP Gavrilă, Cluj, Str. Ar
mata Roșie Nr. 17, Buletinul de 
înscriere la Bir. Pop. Nr. 30920— 
1947 eliberat dc Miliția Cluj.

7. INCZE Ioan, Cluj, Str. Câm
pului Nr. 48, Buletinul do i'nscrie- 
ro la Bir. Pop. fără număr din 
anul 1945 eliberat dc Miliția Cluj.

8. TIGȘOREANU Emilia, Cluj, 
Str. General Berthelot Nr. 12, Bu
letinul do inscriero la Bir. Pop. 
Nr. 46170—1948, clbcrnt do Miliția 
Cluj.
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